Tháng 6 năm 2020

# Sổ tay *therascreen*<sup>®</sup> EGFR RGQ PCR Kit



Phiên bản 2



Cho mục đích sử dụng chẩn đoán trong ống nghiệm

Để sử dụng với các dụng cụ Rotor-Gene® Q MDx 5plex HRM



REF

874111



QIAGEN GmbH, QIAGEN Strasse 1, 40724 Hilden, ĐỨC

Bản sửa đổi 7 MAT

1121935VN



### Mục lục

Mục đích sử dụng	5
Tóm tắt và Giải thích	6
Nguyên lý của Quy trình	9
Vật tư được cung cấp	13
Thành phần bộ dụng cụ	13
Các vật tư yêu cầu nhưng không được cung cấp	14
Cảnh báo và Phòng ngừa	16
Phòng ngừa chung	16
Bảo quản và Xử lý Thuốc thử	18
Điều kiện vận chuyển	18
Điều kiện bảo quản	18
Xử lý và Bảo quản Bệnh phẩm	20
Quy trình	21
Tách chiết và chuẩn bị DNA	21
Giao thức: Đánh giá mẫu	22
Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR	34
Giải thích Kết quả (Tự động)	47
Các nhãn của Rotor-Gene Q therascreen EFGR Assay Package	49
Hướng dẫn Khắc phục sự cố	53
Kiểm soát Chất lượng	54
Hạn chế	54
Đặc tính hiệu năng	56

Hiệu năng phân tích	.56
Giới hạn trống (Limit of blank, LOB), phạm vi hoạt động, giá trị ngưỡng và phạm ngưỡng □C⊤	vi 56
Ảnh hưởng của đầu vào DNA đến giá trị □C⊤	.57
Phản ứng chéo	.58
Độ chính xác: So sánh với phương pháp tham chiếu phân tích	.58
Các giá trị giới hạn phát hiện (Limit of detection, LOD)	.59
Độ nhiễu	.61
Tính tái lập	.62
Hiệu suất Lâm sàng	.66
Dữ liệu kết quả lâm sàng: GIOTRIF <sup>®</sup>	.66
Dữ liệu kết quả lâm sàng: IRESSA <sup>®</sup>	.68
Tài liệu tham khảo	.70
Biểu tượng	.72
Phụ lục A: Giao thức Thủ công <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit	.73
Thông tin chung	.73
Giao thức: Tạo biên dạng nhiệt độ	.73
Quy trình (Thủ công)	.84
Giao thức: Đánh giá mẫu (Thủ công)	.84
Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR (thủ công)	.84
Giao thức: thiết lập therascreen EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q	.85
Giải thích Kết quả (Thủ công)	.90
Cài đặt phân tích phần mềm	.90
Phân tích dữ liệu đánh giá mẫu	.92

Phân tích phát hiện đột biến EGFR	93
Phụ lục B: Cài đặt <i>therascreen</i> EGFR CE Assay Package	102
Thông tin liên hệ	106
Thông tin Đặt hàng	107
Lịch sử Sửa đổi Tài liệu	

### Mục đích sử dụng

therascreen EGFR RGQ PCR Kit là một xét nghiệm chẩn đoán trong ống nghiệm để phát hiện 29 đột biến sinh dưỡng trong gen EGFR. Xét nghiệm này cung cấp đánh giá định tính về trạng thái đột biến trong các mẫu khối u của bệnh nhân ung thư phổi không tế bào nhỏ (Non-Small Cell Lung Cancer, NSCLC).

Kết quả nhằm hỗ trợ bác sĩ lâm sàng xác định những bệnh nhân bị NSCLC có thể có lợi từ việc điều trị bằng chất ức chế tyrosine kinase EGFR.

therascreen EGFR RGQ PCR Kit sẽ xét nghiệm các mẫu DNA được tách chiết từ mô khối u cố định formalin và gắn paraffin (Formalin-Fixed, Paraffin Embedded, FFPE) của bệnh nhân NSCLC và chạy trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM. Bộ dụng cụ này dành cho nhân viên được đào tạo trong môi trường phòng thí nghiệm chuyên nghiệp sử dụng.

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit được dùng cho mục đích sử dụng chẩn đoán trong ống nghiệm.

## Tóm tắt và Giải thích

Các đột biến trong gen gây ung thư EGFR được tìm thấy trong bệnh ung thư ở người (1, 2). Sự hiện diện của những đột biến này tương quan với việc đáp ứng một số liệu pháp chất ức chế tyrosine kinase (Tyrosine Kinase Inhibitor, TKI) ở bệnh nhân NSCLC (3-8). Những đột biến như vậy trong gen gây ung thư EGFR hiện diện trong nhóm bệnh nhân NSCLC nói chung với tần suất xấp xỉ 10% ở bệnh nhân đến từ Hoa Kỳ, Châu Âu hoặc Úc và lên đến 30% ở bệnh nhân đến từ Nhật Bản và Đài Loan (1, 2, 9).

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit là bộ dụng cụ sẵn sàng sử dụng để phát hiện 29 đột biến trong gen liên quan đến ung thư EGFR bằng cách sử dụng phản ứng chuỗi polymerase (Polymerase Chain Reaction, PCR) trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

Sử dụng các công nghệ Scorpions<sup>®</sup> (10) và ARMS (Hệ thống Đột biến Chịu nhiệt Khuếch đại) (11), *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit cho phép phát hiện 29 đột biến ở các exon 18, 19, 20 và 21 của gen gây ung thư EGFR dựa trên nền DNA bộ gen kiểu tự nhiên (Bảng 1). Tóm tắt:

- 19 đột biến mất đoạn ở exon 19 (phát hiện sự hiện diện của bất kỳ đột biến nào trong số 19 đột biến mất đoạn nhưng không phân biệt giữa các mất đoạn này)
- Ba đột biến thêm đoạn ở exon 20 (phát hiện sự hiện diện của bất kỳ đột biến nào trong số ba đột biến thêm đoạn nhưng không phân biệt giữa các thêm đoạn này)
- G719X (phát hiện sự hiện diện của G719S, G719A hoặc G719C nhưng không phân biệt giữa chúng
- S768I
- T790M
- L858R
- L861Q

Các phương pháp được sử dụng có tính chọn lọc cao và tùy thuộc vào tổng lượng DNA hiện có, cho phép phát hiện tỷ lệ phần trăm DNA đột biến thấp trong nền DNA bộ gen kiểu tự nhiên. Các giới hạn về tính chọn lọc và phát hiện này vượt trội so với các công nghệ như giải trình tự huỳnh quang màu.

Exon	Đột biến	ID COSMIC*	Thay đổi base
18	G719A	6239	2156G>C
	G719S	6252	2155G>A
	G719C	6253	2155G>T
19	Mất đoạn	12384	2237_2255>T
		12387	2239_2258>CA
		12419	2238_2252>GCA
		12422	2238_2248>GC
		13551	2235_2252>AAT
		12678	2237_2251del15
		6218	2239_2247del9
		12728	2236_2253del18
		12367	2237_2254del18
		6210	2240_2251del12
		6220	2238_2255del18
		6223	2235_2249del15
		6225	2236_2250del15
		6254**	2239_2253del15
		6255	2239_2256del18
		12369**	2240_2254del15
		12370	2240_2257del18
		12382	2239_2248TTAAGAGAAG>C
		12383	2239_2251>C

Bảng 1	. Danh sách	ı các đôt biến	và mã nhân	dang COSMIC

\* COSMIC: Danh mục các đột biến sinh dưỡng trong ung thư: http://cancer.sanger.ac.uk/.

Bảng tiếp tục ở trang sau

### Bảng tiếp tục từ trang trước Bảng 1 Danh sách các đột biến và mã nhận dạng COSMIC

Exon	Đột biến	ID COSMIC*	Thay đổi base
20	S768I	6241	2303G>T
	Thêm đoạn	12376	2307_2308insGCCAGCGTG
		12378	2310_2311insGGT
		12377	2319_2320insCAC
	T790M	6240	2369C>T
21	L858R	6224	2573T>G
	L861Q	6213	2582T>A

\* COSMIC: Danh mục các đột biến sinh dưỡng trong ung thư: http://cancer.sanger.ac.uk/.

\*\* Các đột biến COSM6254 (2239\_2253del15) và COSM12369(2240\_2254del15) dẫn đến mất 15 cặp base khỏi trình tự EGFR. Trình tự cuối cùng giống nhau được tạo ra bởi cả hai đột biến và những đột biến này không thể phân biệt được với nhau. Do đó, đột biến COSM6254 (2239\_2253del15) đã bị xóa khỏi phiên bản COSMIC gần đây nhất (phiên bản 83) và cả hai đột biến COSM6254 (2239\_2253del15) đã bị xóa khỏi phiên bản COSMIC gần đây nhất (phiên bản 83) và cả hai đột biến được đại diện bởi COSM12369 (2240\_2254del15). Điều này tuân theo nguyên tác HGVS để thể hiện mất đoạn 3' nhiều nhất. Xét nghiệm *therascreen* EGFR không phân biệt giữa bất kỳ đột biến mất đoạn nào trong số 19 đột biến mất đoạn và bất kỳ đột biến mất đoạn dương tính nào đều được gọi là "Deletions" (Mất đoạn). Thay đối này chỉ ảnh hưởng đến tài liệu và không ảnh hưởng đến bộ dụng cụ hoặc khả năng phát hiện bất kỳ đột biến riêng lẻ nào của bộ dụng cụ.

### Nguyên lý của Quy trình

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit bao gồm tám hỗn hợp phản ứng khuếch đại PCR riêng biệt: bảy phản ứng đặc hiệu với đột biến ở các exon 18, 19, 20 và 21 của gen gây ung thư EGFR và mẫu chứng kiểu tự nhiên ở exon 2. Các thành phần chính của bộ dụng cụ được giải thích dưới đây.

### ARMS

Khuếch đại đặc hiệu với alen hoặc đột biến đạt được bằng cách sử dụng ARMS. *Taq* DNA polymerase (*Taq*) hiệu quả trong việc phân biệt giữa phần khớp và không khớp ở đầu 3' của mồi PCR. Các trình tự đột biến đặc hiệu được khuếch đại có chọn lọc, ngay cả trong các mẫu mà phần lớn trình tự không mang đột biến. Khi mồi khớp hoàn toàn, khuếch đại tiếp tục với hiệu quả đầy đủ. Khi base 3' không khớp, chỉ khuếch đại nền mức thấp xảy ra.

#### Scorpions

Việc phát hiện khuếch đại được thực hiện bằng cách sử dụng Scorpions. Scorpions là các phân tử hai chức năng có chứa mồi PCR được liên kết cộng hóa trị với một đoạn dò. Fluorophore trong đoạn dò tương tác với chất thu nhận tín hiệu, cũng được đưa vào đoạn dò, làm giảm huỳnh quang. Trong quá trình PCR, khi đoạn dò liên kết với sản phẩm khuếch đại, fluorophore và chất thu nhận tín hiệu sẽ tách ra, dẫn đến sự gia tăng huỳnh quang có thể phát hiện được.

#### Định dạng bộ dụng cụ

Tám xét nghiệm được cung cấp trong therascreen EGFR RGQ PCR Kit:

- Một xét nghiệm đối chứng (CTRL)
- Bảy xét nghiệm đột biến

Tất cả các hỗn hợp phản ứng đều chứa thuốc thử để phát hiện các đích được dán nhãn carboxyfluorescein (FAM<sup>™</sup>) và xét nghiệm đối chứng nội bộ được dán nhãn hexachlorofluorescein (HEX<sup>™</sup>). Xét nghiệm đối chứng nội bộ có thể phát hiện sự hiện diện của các chất ức chế có thể dẫn đến kết quả âm tính giả. Khuếch đại FAM có thể trội hơn khuếch đại mẫu chứng nội bộ và mục đích của mẫu chứng nội bộ chỉ đơn giản là để cho thấy rằng khi không có khuếch đại FAM, đây là kết quả âm tính thật và không phải là phản ứng PCR thất bại.

### Xét nghiệm

therascreen EGFR RGQ PCR Kit bao gồm một quy trình hai bước. Trong bước đầu tiên, xét nghiệm đối chứng được thực hiện để đánh giá tổng số DNA EGFR có thể khuếch đại trong một mẫu. Trong bước thứ hai, cả xét nghiệm đột biến và xét nghiệm đối chứng đều được thực hiện để xác định có hay không có DNA đột biến.

### Xét nghiệm đối chứng

Xét nghiệm đối chứng, được dán nhãn FAM, được sử dụng để đánh giá tổng số DNA EGFR có thể khuếch đại trong một mẫu. Xét nghiệm đối chứng khuếch đại vùng exon 2 của gen EGFR. Mồi và đoạn dò Scorpion đã được thiết kế để tránh mọi hiện tượng đa hình EGFR đã biết.

#### Xét nghiệm đột biến

Mỗi xét nghiệm đột biến chứa một đoạn dò Scorpion được dán nhãn FAM và một mồi ARMS để phân biệt giữa DNA kiểu tự nhiên và DNA đột biến đặc hiệu.

Mẫu chứng

Lưu ý: Tất cả các lần chạy thử nghiệm phải chứa các mẫu chứng dương và âm.

#### Mẫu chứng dương

Mỗi lần chạy phải chứa một mẫu chứng dương trong các ống 1-8. *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit chứa mẫu chứng dương (PC) EGFR được sử dụng làm mẫu trong phản ứng mẫu chứng dương. Các kết quả mẫu chứng dương sẽ được đánh giá để đảm bảo rằng bộ dụng cụ hoạt động trong các tiêu chí chấp nhận đã nêu.

#### Mẫu chứng âm

Mỗi lần chạy phải chứa một mẫu chứng âm ("đối chứng không mẫu": No Template Control, NTC) trong các ống 9-16. *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit chứa nước để NTC được sử dụng làm "mẫu" cho đối chứng không mẫu. Đối chứng không mẫu được sử dụng để đánh giá khả năng lây nhiễm trong quá trình thiết lập lần chạy và để đánh giá hiệu năng của phản ứng mẫu chứng nội bộ.

Đánh giá phản ứng mẫu chứng nội bộ

Mỗi hỗn hợp phản ứng có chứa một mẫu chứng nội bộ (Internal Control, IC) ngoài phản ứng đích. Lỗi chỉ ra rằng có thể có chất ức chế dẫn đến kết quả không chính xác hoặc đã xảy ra lỗi thiết lập của người vận hành đối với ống đó. IC sử dụng một trình tự đích oligonucleotide không liên quan đến EGFR, một mồi không được dán nhãn và một mồi Scorpions được dán nhãn HEX để phân biệt với Scorpions được dán nhãn FAM trong hỗn hợp phản ứng mẫu chứng và đột biến. Khuếch đại FAM có thể trội hơn khuếch đại IC để giá trị IC C<sub>T</sub> (HEX) được tạo ra có thể nằm ngoài phạm vi xác định. Kết quả FAM vẫn có giá trị đối với các mẫu này.

### Đánh giá mẫu

Chúng tôi đặc biệt khuyến cáo bạn sử dụng Hỗn hợp Phản ứng mẫu chứng (CTRL ống) được cung cấp cùng với *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit để đánh giá tổng DNA EGFR có thể khuếch đại trong một mẫu. Xét nghiệm đối chứng khuếch đại vùng exon 2 của gen EGFR. Chúng tôi khuyến cáo bạn chỉ thiết lập các mẫu với xét nghiệm đối chứng bằng cách sử dụng EGFR PC làm mẫu chứng dương và nước cho "mẫu" làm đối chứng không mẫu.

**Lưu ý:** Đánh giá DNA phải dựa trên PCR và có thể khác với định lượng dựa trên chỉ số độ hấp thụ. Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng Bổ sung (CTRL ống) được cung cấp để cho phép đánh giá chất lượng và số lượng DNA trong mẫu trước khi phân tích bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

### Nền tảng và phần mềm

therascreen EGFR RGQ PCR Kit được thiết kế đặc biệt để sử dụng với các dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM. Dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM được lập trình cho các thông số chu kỳ khác nhau, hay còn gọi là "các lần chạy" bởi *therascreen* EGFR CE Assay Package.

therascreen EGFR CE Assay Package bao gồm hai mẫu: "therascreen EGFR CE Control Run Locked Template" (Mẫu khóa Lần chạy Đối chứng therascreen EGFR CE) (để đánh giá mẫu) và "therascreen EGFR CE Locked Template" (Mẫu khóa therascreen EGFR CE) (để phát hiện các đột biến EGFR). Các mẫu này chứa các thông số lần chạy PCR và tính toán kết quả.

Cũng có thể sử dụng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit với phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3 ở chế độ mở (tức là không sử dụng Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package). Để biết chi tiết, hãy xem Phụ lục A: Giao thức Thủ công *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

## Vật tư được cung cấp

### Thành phần bộ dụng cụ

therascreen EGFI	R RGQ PCR Kit			(24)
Số catalog				874111
Số lượng phản ứ	ng			24
Màu sắc	Nhận dạng	ID ống	9	Thể tích
Màu đỏ	Control Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng)	1	CTRL	2 x 600 µl
Màu tím	T790M Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng T790M)	2	T790M	600 µl
Màu cam	Deletions Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng Mất đoạn)	3	Del	600 µl
Màu hồng	L858R Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng L858R)	4	L858R	600 µl
Màu xanh lá	L861Q Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng L861Q)	5	L861Q	600 µl
Màu vàng	G719X Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng G719X)	6	G719X	600 µl
Màu xám	S768I Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng S768I)	7	S768I	600 µl
Màu xanh dương	Insertions Reaction Mix (Hỗn hợp Phản ứng Thêm đoạn)	8	Ins	600 µl
Màu be	EGFR Positive Control (Mẫu chứng dương EGFR)	9	PC	300 µl
Màu bạc hà	Taq DNA Polymerase	Taq	2 x 80 µl	2 x 80 µl
Màu trắng	Nuclease-free water for No Template Control (Nước không có nuclease cho Đối chứng Không mẫu)	NTC	1,9 ml	1,9 ml
Màu trắng	Nuclease-free water for Dilution (Nước không có nuclease để Pha loãng)	Dil.	1,9 ml	1,9 ml
Sổ tay therascreen	EGFR RGQ PCR Kit			1

## Các vật tư yêu cầu nhưng không được cung cấp

Khi làm việc với hóa chất, luôn mang áo choàng phòng thí nghiệm, găng tay dùng một lần và kính bảo hộ phù hợp. Để biết thêm thông tin, hãy tham khảo bảng chỉ dẫn an toàn (Safety Data Sheet, SDS) thích hợp, có sẵn từ nhà cung cấp sản phẩm.

### Thuốc thử

• Bộ dụng cụ tách chiết DNA (xem Tách chiết và chuẩn bị DNA)

Vật tư tiêu hao và thiết bị thí nghiệm thông thường

- Pipet chuyên dụng\* (có thể điều chỉnh) để chuẩn bị mẫu
- Pipet chuyên dụng\* (có thể điều chỉnh) để chuẩn bị hỗn hợp chính PCR
- Pipet chuyên dụng\* (có thể điều chỉnh) để phân phối DNA mẫu
- Đầu pipet không có DNase, RNase và DNA có bộ lọc (để tránh lây nhiễm chéo, chúng tôi khuyên bạn nên sử dụng đầu pipet có tấm chắn sol khí)
- Strip Tubes and Caps, 0.1 ml, để sử dụng với 72-well rotor (số hạng mục 981103 hoặc 981106)
- Ông ly tâm nhỏ không có DNase, RNase và DNA để chuẩn bị các hỗn hợp chính
- Loading Block 72 x 0.1 ml Tubes, khối nhôm để thiết lập phản ứng thủ công với pipet một kênh (số hạng mục 9018901)
- Bộ trộn nhiệt,\* máy ủ quỹ đạo nóng,\* khối gia nhiệt\* hoặc bồn nước\* có khả năng ủ ở 90°C
- Máy ly tâm trên bàn máy\* có rôto cho ống phản ứng 2ml
- Máy trộn xoáy\*
- \* Đảm bảo rằng các dụng cụ và thiết bị đã được kiểm tra và hiệu chuẩn theo khuyến cáo của nhà sản xuất.

#### Thiết bị cho PCR

- Dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM với các kênh huỳnh quang cho Cycling Green và Cycling Yellow (phát hiện FAM và HEX tương ứng)\*†
- Phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên
- Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package, phiên bản 3.0.6 (có sẵn để tải xuống từ trang web sản phẩm *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit Phiên bản 2 tại www.qiagen.com Điều hướng đến Tài nguyên Sản phẩm > Giao thức Bổ sung để tải xuống gói xét nghiệm).

**Lưu ý:** Phần mềm Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package yêu cầu phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên.

- \* Đảm bảo rằng các dụng cụ và thiết bị đã được kiểm tra và hiệu chuẩn theo khuyến cáo của nhà sản xuất.
- † Ở một số quốc gia, có thể sử dụng dụng cụ Rotor-Gene Q 5plex HRM có ngày sản xuất từ tháng 5 năm 2011 hoặc sau đó nếu có. Bạn có thể xem ngày sản xuất từ số sê-ri ở mặt sau của dụng cụ. Số sê-ri có định dạng "mmyynnn" trong đó "mm" cho biết tháng sản xuất bằng chữ số, "yy" cho biết hai chữ số cuối của năm sản xuất và "nnn" cho biết mã nhận dạng thiết bị duy nhất.

## Cảnh báo và Phòng ngừa

Cho mục đích sử dụng chẩn đoán trong ống nghiệm

Khi làm việc với hóa chất, luôn mang áo choàng phòng thí nghiệm, găng tay dùng một lần và kính bảo hộ phù hợp. Để biết thêm thông tin, vui lòng tham khảo các bảng chỉ dẫn an toàn (Safety Data Sheet, SDS) phù hợp. Các bảng này có sẵn trực tuyến ở định dạng PDF thuận tiện và nhỏ gọn tại **www.qiagen.com/safety** nơi bạn có thể tìm, xem, và in SDS cho mỗi bộ dụng cụ QIAGEN và thành phần của bộ dụng cụ.

Để biết thông tin an toàn liên quan đến dụng cụ Rotor-Gene Q, hãy xem hướng dẫn sử dụng kèm theo dụng cụ.

Thải bỏ mẫu và chất thải xét nghiệm theo các quy định an toàn tại địa phương của bạn.

Phòng ngừa chung

Luôn chú ý đến những điều sau.

- Xét nghiệm này được sử dụng với các bệnh phẩm mô FFPE NSCLC.
- Bảo quản và tách chiết các vật liệu dương tính (bệnh phẩm và mẫu chứng dương) tách biệt với tất cả các thuốc thử khác và thêm chúng vào hỗn hợp phản ứng tại một cơ sở tách biệt về không gian.
- Hết sức thận trọng để ngăn ngừa PCR lây nhiễm vật liệu đối chứng tổng hợp. Chúng tôi khuyên bạn nên sử dụng các pipet chuyên dụng, riêng biệt để thiết lập hỗn hợp phản ứng và thêm mẫu DNA. Việc chuẩn bị và phân phối hỗn hợp phản ứng phải được thực hiện trong khu vực tách biệt để thêm mẫu. Không được mở các ống Rotor-Gene Q sau khi lần chạy PCR kết thúc. Điều này nhằm ngăn ngừa lây nhiễm các sản phẩm sau PCR trong phòng thí nghiệm.

- Tất cả các hóa chất và vật liệu sinh học đều có khả năng gây nguy hiểm. Bệnh phẩm và mẫu có khả năng lây nhiễm và phải được coi là vật liệu nguy hiểm sinh học.
- Thuốc thử cho therascreen EGFR RGQ PCR Kit đã được pha loãng một cách tối ưu. Không pha loãng thuốc thử thêm vì điều này có thể dẫn đến mất hiệu năng. Không sử dụng thể tích phản ứng (hỗn hợp phản ứng cộng với mẫu) nhỏ hơn 25 µl vì điều này sẽ làm tăng nguy cơ âm tính giả.
- Tất cả các thuốc thử được cung cấp trong therascreen EGFR RGQ PCR Kit chỉ được sử dụng với các thuốc thử khác được cung cấp trong cùng therascreen EGFR RGQ PCR Kit. Không thay thế thuốc thử trong therascreen EGFR RGQ PCR Kit hoặc giữa các therascreen EGFR RGQ PCR Kit, vì điều này có thể ảnh hưởng đến hiệu năng.
- Chỉ sử dụng *Taq* DNA polymerase (*Taq* ống) được cung cấp trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Không thay thế bằng *Taq* DNA polymerase từ các bộ dụng cụ khác cùng loại hoặc bất kỳ loại nào khác hoặc bằng *Taq* DNA polymerase từ nhà cung cấp khác.
- Không sử dụng các thành phần đã hết hạn hoặc được bảo quản không đúng cách.

**Lưu ý:** Cần phải thận trọng để đảm bảo xét nghiệm mẫu chính xác với trọng tâm là loại bỏ việc nhập sai mẫu, lỗi nạp và lỗi hút pipet.

**Lưu ý:** Thuốc thử được xác nhận cho thiết lập thủ công. Nếu sử dụng phương pháp tự động, điều này có thể làm giảm số lượng phản ứng có thể xảy ra do cần có thuốc thử để lấp đầy "thể tích chết" trên các dụng cụ này.

## Bảo quản và Xử lý Thuốc thử

### Điều kiện vận chuyển

therascreen EGFR RGQ PCR Kit được vận chuyển trên đá khô và phải được đông lạnh khi đến nơi. Nếu therascreen EGFR RGQ PCR Kit không được đông lạnh khi đến nơi, nếu bao bì bên ngoài đã được mở trong quá trình vận chuyển hoặc nếu lô hàng không có ghi chú đóng gói, sổ tay hoặc thuốc thử, vui lòng liên hệ với các Bộ phận Dịch vụ Kỹ thuật của QIAGEN hoặc nhà phân phối tại địa phương của bạn (xem bìa sau hoặc truy cập www.qiagen.com).

### Điều kiện bảo quản

*therascreen* EGFR RGQ PCR Kit phải được bảo quản ngay lập tức sau khi nhận ở –30 đến –15°C trong buồng đông lạnh nhiệt độ ổn định và tránh ánh sáng. Scorpions (cũng như tất cả các phân tử được dán nhãn huỳnh quang) phải được bảo vệ khỏi ánh sáng để tránh hiện tượng tẩy trắng ảnh và mất hiệu năng. Khi được bảo quản trong các điều kiện bảo quản được khuyến cáo trong bao bì gốc, bộ dụng cụ này sẽ ổn định cho đến ngày hết hạn được ghi trên nhãn.

Sau khi mở, thuốc thử có thể được bảo quản trong bao bì gốc ở –30 đến –15°C trong 12 tháng hoặc cho đến ngày hết hạn đã nêu, tùy điều kiện nào đến trước. Tránh đông lạnh và rã đông nhiều lần. Nên sử dụng tối đa tám chu kỳ đông lạnh-rã đông.

Thuốc thử phải được rã đông ở nhiệt độ môi trường (15-25°C) trong tối thiểu 1 giờ và tối đa 4,5 giờ. Khi thuốc thử đã sẵn sàng để sử dụng, phản ứng PCR có thể được thiết lập và các ống Rotor-Gene Q chứa hỗn hợp chính và mẫu DNA phải được nạp vào dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM ngay lập tức. Tổng thời gian từ khi bắt đầu thiết lập PCR đến khi bắt đầu chạy không được quá:

- 6 giờ nếu bảo quản ở nhiệt độ môi trường
   Lưu ý: Thời gian này bao gồm cả thiết lập và bảo quản PCR.
- 18 giờ nếu được bảo quản trong tủ lạnh (2-8°C)
   Lưu ý: Thời gian này bao gồm cả thiết lập và bảo quản PCR.

**Lưu ý:** Để đảm bảo hoạt động và hiệu năng tối ưu, Scorpions (cũng như tất cả các phân tử được dán nhãn huỳnh quang) phải được bảo vệ khỏi ánh sáng để tránh hiện tượng tẩy trắng ảnh.

**Lưu ý:** Để sử dụng tối ưu các thuốc thử trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit, các mẫu phải được chia thành từng lô. Nếu các mẫu được xét nghiệm riêng lẻ, xét nghiệm này sẽ sử dụng nhiều thuốc thử hơn và giảm số lượng mẫu có thể được xét nghiệm với *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

## Xử lý và Bảo quản Bệnh phẩm

Lưu ý: Tất cả các mẫu phải được xử lý như vật liệu có khả năng lây nhiễm.

Vật liệu mẫu phải là DNA bộ gen người được tách chiết từ mô FFPE. Bệnh phẩm phải được vận chuyển theo phương pháp bệnh học tiêu chuẩn để đảm bảo chất lượng bệnh phẩm.

Các mẫu khối u không đồng nhất và dữ liệu từ một mẫu khối u có thể không phù hợp với các phần khác từ cùng một khối u. Các mẫu khối u cũng có thể chứa mô không phải khối u. DNA từ mô không phải khối u dự kiến sẽ không chứa các đột biến được phát hiện bởi *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

Để chuẩn bị các mẫu mô cho tách chiết DNA:

- Sử dụng các vật liệu và phương pháp tiêu chuẩn, cố định bệnh phẩm mô trong 10% formalin đệm trung tính (Neutral Buffered Formalin, NBF) và gắn bệnh phẩm mô vào parafin. Sử dụng thiết bị vi phẫu, cắt các đoạn nối tiếp 5 µm từ khối parafin và gắn chúng lên lam kính.
- Sử dụng một cá nhân được đào tạo (ví dụ như nhà nghiên cứu bệnh học) để đánh giá một phần nhuộm Hematoxylin & Eosin (H&E) để xác nhận rằng có khối u.
- Các phần đã nhuộm không được sử dụng để tách chiết DNA.
- Bảo quản tất cả các khối FFPE và các lam kính ở nhiệt độ phòng (15-25°C). Các lam kính có thể được bảo quản ở nhiệt độ môi trường trong tối đa 1 tháng trước khi tách chiết DNA.

### Quy trình

### Tách chiết và chuẩn bị DNA

Các đặc tính hiệu năng cho bộ dụng cụ này đã được tạo ra bằng cách sử dụng DNA được tách chiết bằng QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit (số hạng mục 60404). Bộ dụng cụ này nên được sử dụng cho chuẩn bị DNA, nếu có sẵn ở quốc gia của bạn. Nếu sử dụng QIAamp DNA FFPE Tissue Kit (số hạng mục 56404) tương đương về mặt chức năng, hãy thực hiện tách chiết DNA theo hướng dẫn trong sổ tay lưu ý những điều sau:

- Không sử dụng QIAGEN Deparaffinization Solution. Chỉ sử dụng phương pháp xylene/ethanol để khử paraffin được mô tả trong Sổ tay QIAamp DNA FFPE Tissue Kit.
- Đảm bảo sử dụng ethanol\* cấp sinh học phân tử cho tất cả các bước cần thiết.
- Nạo toàn bộ vùng mô từ hai phần vào một ống ly tâm nhỏ có dán nhãn bằng dao mổ mới cho mỗi mẫu.
- Quá trình phân hủy Proteinase K (bước 11 trong Sổ tay QIAamp DNA FFPE Tissue Kit) phải được thực hiện trong 1 giờ ± 5 phút ở 56°C ± 3°C.
- Quá trình phân hủy Proteinase K (bước 12 trong Sổ tay QIAamp DNA FFPE Tissue Kit) phải được thực hiện trong 1 giờ ± 5 phút ở 90°C ± 3°C.
- Không sử dụng bước RNase được mô tả trong Sổ tay QIAamp DNA FFPE Tissue Kit.
- Các mẫu phải được rửa giải bằng 120 µl chất đệm rửa giải (ATE) từ QIAamp DNA FFPE Tissue Kit (bước 20 trong Sổ tay QIAamp DNA FFPE Tissue Kit).
- DNA bộ gen có thể được bảo quản ở 2-8°C trong 1 tuần sau khi tách chiết, hoặc ở –30 đến –15°C trong 8 tuần trước khi sử dụng.

**Lưu ý:** Tất cả các xét nghiệm trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit đều tạo ra các sản phẩm PCR ngắn. Tuy nhiên, *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit sẽ không hoạt động với DNA bị phân mảnh nhiều.

<sup>\*</sup> Không sử dụng rượu biến tính, có chứa các chất khác như methanol hoặc methylethylketone.

### Giao thức: Đánh giá mẫu

Giao thức này được sử dụng để đánh giá tổng số DNA có thể khuếch đại trong các mẫu bằng cách sử dụng "*therascreen* EGFR CE Control Run Locked Template" (Mẫu khóa lần chạy đối chứng therascreen EGFR CE) của Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package để đánh giá mẫu tự động.

**Lưu ý:** Để đánh giá mẫu DNA thủ công, hãy tham khảo Phụ lục A: Giao thức Thủ công therascreen EGFR RGQ PCR Kit.

Những điểm quan trọng trước khi bắt đầu

- Để có được kết quả chính xác, hãy đảm bảo rằng quy trình trộn như mô tả được thực hiện ở mỗi bước trộn của quy trình thiết lập xét nghiệm.
- Có thể đánh giá tối đa 24 mẫu bằng cách sử dụng hỗn hợp phản ứng mẫu chứng có sẵn.
- Trước khi bắt đầu quy trình, hãy đọc phần Phòng ngừa chung.
- Dành thời gian để làm quen với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM trước khi bắt đầu giao thức. Xem hướng dẫn sử dụng dụng cụ.
- Không xoáy *Taq* DNA polymerase (ống Taq) hoặc bất kỳ hỗn hợp nào có chứa *Taq* DNA polymerase, vì điều này có thể làm bất hoạt enzym.
- Hút pipet Taq bằng cách đặt đầu pipet ngay dưới bề mặt chất lỏng để tránh đầu tip bị dư thừa enzym.
- Sử dụng hỗn hợp phản ứng mẫu chứng (ống CTRL) để đánh giá DNA trước khi xét nghiệm.

**Lưu ý:** Điều quan trọng là sử dụng hỗn hợp phản ứng mẫu chứng như được mô tả dưới đây cho đánh giá này chứ không phải phương pháp đo quang phổ hoặc các phương pháp thay thế khác. DNA bị suy biến nặng có thể không khuếch đại ngay cả khi mồi tạo ra các đoạn DNA ngắn.

Để sử dụng hiệu quả các thuốc thử trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit, hãy xử lý hàng loạt các mẫu DNA càng nhiều càng tốt để tạo đủ các lần chạy. Xét nghiệm các mẫu riêng lẻ hoặc với số lượng nhỏ hơn sử dụng nhiều thuốc thử hơn và giảm tổng số lượng mẫu có thể được xét nghiệm bằng một *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit duy nhất.

Những việc cần làm trước khi bắt đầu

- Đảm bảo rằng phần mềm therascreen EGFR CE Assay Package được cài đặt trước khi sử dụng dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM lần đầu tiên (xem Phụ lục B: Cài đặt therascreen EGFR CE Assay Package).
- Trước mỗi lần sử dụng, tất cả thuốc thử phải được rã đông hoàn toàn trong tối thiểu 1 giờ và tối đa 4,5 giờ ở nhiệt độ phòng (15-25°C), trộn bằng cách đảo ngược 10 lần và ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.
- Đảm bảo rằng *Taq* ở nhiệt độ phòng (15-25°C) trước mỗi lần sử dụng. Ly tâm ống nhanh để thu enzym ở đáy ống.
- Trộn tất cả các mẫu bằng cách đảo ngược 10 lần và ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.

#### Quy trình

 Rã đông Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng (CTRL), nước không có nuclease cho Đối chứng Không mẫu (NTC) và Mẫu chứng dương (PC) EGFR ở nhiệt độ xung quanh (15-25°C) trong tối thiểu 1 giờ và tối đa 4,5 giờ.

Thời gian để rã đông thuốc thử, thiết lập PCR và bảo quản trước khi bắt đầu chạy được chỉ rõ trong Bảng 2.

hời gian rã đông ối đa	Nhiệt độ bảo quản sau khi thiết lập PCR	Thời gian thiết lập PCR và bảo quản tối đa
,5 giờ	Nhiệt độ môi trường (15-25°C)	6 giờ
,5 giờ	2-8°C	18 giờ
۲ 5 , (	<b>iời gian rã đông</b> <b>i đa</b> 5 giờ 5 giờ	hời gian rã đông i đaNhiệt độ bảo quản sau khi thiết lập PCR5 giờNhiệt độ môi trường (15-25°C)5 giờ2-8°C

#### Bảng 2. Thời gian rã đông, thời gian thiết lập PCR và nhiệt độ bảo quản

**Lưu ý:** Việc thiết lập PCR được thực hiện ở nhiệt độ môi trường (15-25°C). Thuật ngữ "bảo quản" chỉ thời gian từ khi hoàn thành thiết lập PCR đến khi bắt đầu chạy PCR trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

**Lưu ý:** Đưa *Taq* về nhiệt độ môi trường (15-25°C) cùng lúc với các thuốc thử khác (xem Bảo quản và Xử lý Thuốc thử). Ly tâm ống nhanh để thu enzym ở đáy ống.

- 2. Khi thuốc thử đã được rã đông, trộn bằng cách đảo ngược mỗi ống 10 lần để tránh nồng độ muối tập trung tại một vùng, sau đó ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.
- 3. Chuẩn bị đủ Hỗn hợp chính đối chứng (Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng [CTRL] cộng với *Taq*) cho các mẫu DNA, phản ứng EGFR PC và phản ứng NTC theo thể tích trong Bảng 3. Bao gồm thuốc thử cho một mẫu bổ sung để có đủ lượng dư cho quá trình thiết lập PCR.

Lưu ý: Hỗn hợp chính chứa tất cả các thành phần cần thiết cho PCR ngoại trừ mẫu.

Thành phần	Thể tích
Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng (CTRL)	19,5 µl x (n + 1)*
<i>Taq</i> DNA polymerase ( <i>Taq</i> )	0,5 µl x (n + 1)
Tổng thể tích	20 µl/phản ứng

Bảng 3. Chuẩn bị Hỗn hợp chính xét nghiệm đối chứng

\* n = số lượng phản ứng (mẫu cộng với mẫu chứng). Chuẩn bị đủ hỗn hợp chính cho một mẫu bổ sung (n + 1) để có đủ lượng dư cho thiết lập PCR. Giá trị n không được vượt quá 26 (24 mẫu, cộng với 2 mẫu chứng).

**Lưu ý:** Khi chuẩn bị hỗn hợp chính, thể tích cần thiết của Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng được thêm vào ống liên quan trước và *Taq* được thêm vào sau cùng.

4. Trộn kỹ hỗn hợp chính bằng cách hút pipet nhẹ nhàng lên xuống 10 lần. Đặt số lượng ống dạng dải thích hợp vào khối nạp theo bố cục trong Bảng 4. Thêm ngay 20 μl hỗn hợp chính vào mỗi ống dạng dải PCR.

Để nắp trong hộp đựng bằng nhựa cho đến khi cần. Để đánh giá mẫu DNA, Hỗn hợp chính xét nghiệm đối chứng được thêm vào một ống PC, một ống NTC và một ống cho mỗi mẫu.

Vị trí								
1[PC]	9	17	25	_	-	-	-	_
2[NTC]	10	18	26	-	-	-	-	-
3	11	19	-	-	-	-	-	-
4	12	20	-	-	-	-	-	-
5	13	21	-	-	-	-	-	-
6	14	22	-	-	-	-	-	-
7	15	23	-	_	-	_	-	-
8	16	24	-	-	-	-	-	-
	Vi trí       1[PC]       2[NTC]       3       4       5       6       7       8	Vị trí         1[PC]       9         2[NTC]       10         3       11         4       12         5       13         6       14         7       15         8       16	Vi trí         1[PC]       9       17         2[NTC]       10       18         3       11       19         4       12       20         5       13       21         6       14       22         7       15       23         8       16       24	Vi trí           1[PC]         9         17         25           2[NTC]         10         18         26           3         11         19         -           4         12         20         -           5         13         21         -           6         14         22         -           7         15         23         -           8         16         24         -	Vi trí           1[PC]         9         17         25         –           2[NTC]         10         18         26         –           3         11         19         –         –           4         12         20         –         –           5         13         21         –         –           6         14         22         –         –           7         15         23         –         –           8         16         24         –         –	Vi trí           1[PC]         9         17         25         -         -           2[NTC]         10         18         26         -         -           3         11         19         -         -         -           4         12         20         -         -         -           5         13         21         -         -         -           6         14         22         -         -         -           7         15         23         -         -         -           8         16         24         -         -         -	Vị trí           1[PC]         9         17         25         -         -         -           2[NTC]         10         18         26         -         -         -           3         11         19         -         -         -         -           4         12         20         -         -         -         -           5         13         21         -         -         -         -           6         14         22         -         -         -         -           7         15         23         -         -         -         -           8         16         24         -         -         -         -	Vị trí           1[PC]         9         17         25         -         -         -         -           2[NTC]         10         18         26         -         -         -         -           3         11         19         -         -         -         -         -           4         12         20         -         -         -         -         -           5         13         21         -         -         -         -         -           6         14         22         -         -         -         -         -           7         15         23         -         -         -         -         -           8         16         24         -         -         -         -         -

Bảng 4. Bố cục các xét nghiệm đánh giá mẫu DNA trong khối nạp. Các số biểu thị các vị trí trong khối nạp và cho biết vị trí rôto cuối cùng.

- 5. Thêm ngay 5 µl nước cho NTC vào ống ở vị trí 2 và đậy nắp ống.
- 6. Thêm 5 μl mỗi mẫu vào các ống mẫu (vị trí ống 3-26) và đậy nắp ống.
- 7. Thêm 5 µl EGFR PC vào ống ở vị trí 1 và đậy nắp ống.

**Lưu ý:** Cẩn thận để tránh lỗi nạp hoặc lỗi hút pipet để đảm bảo thêm chính xác NTC, mẫu và PC vào các ống thích hợp. Đánh dấu các nắp ống để hiển thị hướng nạp các ống vào dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

- 8. Sau khi tất cả các ống PCR được đậy nắp, hãy kiểm tra bằng mắt mức đầy của các ống mẫu để đảm bảo mẫu đã được thêm vào tất cả các ống.
- 9. Đảo ngược tất cả các ống PCR 4 lần để trộn mẫu và hỗn hợp phản ứng.
- Đặt các ống dạng dải PCR vào các vị trí thích hợp trong 72-well rotor theo bố cục trong Bảng 4.

Nếu rôto chưa đầy, hãy lấp đầy tất cả các vị trí trống trên rôto bằng các ống rỗng, đậy nắp.

11. Đặt ngay 72-well rotor vào dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM. Đảm bảo rằng vòng khóa (phụ kiện của dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM) được đặt trên đầu rôto để giữ chặt các ống trong quá trình chạy.

**Lưu ý:** Nếu sử dụng đánh giá mẫu thủ công, hãy tham khảo Phụ lục A: Giao thức Thủ công therascreen EGFR RGQ PCR Kit.

12. Nhấp đúp vào biểu tượng therascreen EGFR CE Control Run Locked Template (Mẫu khóa Lần chạy Đối chứng therascreen EGFR CE) trên màn hình máy tính được kết nối với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx để khởi động phần mềm Rotor-Gene Q (Hình 1).



#### Hình 1. Biểu tượng Mẫu khóa EGFR CE cho lần chạy đối chứng (đánh giá mẫu).

13. Thẻ "Setup" (Thiết lập) mở ra theo mặc định (Hình 2). Đảm bảo rằng vòng khóa đã được gắn đúng cách, sau đó chọn hộp Locking Ring Attached (Đã gắn Vòng khóa). Đóng nắp của dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

View									
Setup		<u>B</u> un Pr	ogress		Ĩ			gnelysis	
This screen displays miscellaneous setup options for the run. Complete the fields and cl	ick Start Run when you are ready to beg	in the run.							
KR Name: Heratoreen EGFR CE Rote: FLackurg Ridd PCR Ka Template Version: 20.4	Ring Attached								
Run ID:	Layout of the	pipetting adapter:							
Import Samples - Samples:	Position 1 PC Control	Position:9 Not used		Pesition:25 Not used					
Sample ID Sample Name	Position 2 NTC Control			Position 26 Not used	Position 34 Not used			Position:58 Not used	
	Position: 3 Not used			Position 27 Not used	Positor: 35 Not used				
	Position 4 Not used				Position 36 Not used	Position:44 Not used			
	Position:5 Not used					Pasition: 45 Not used			
	Postion 6 Not used	Position 14 Not used		Position 30 Not used	Position 38 Not used	Position: 46 Not used	Position:54 Not used		
	Position 7 Not used			Pesition 31 Not used	Position 29 Not used		Position:55 Not used		

Hình 2. Thẻ "Setup" (Thiết lập) (1) và hộp "Locking Ring Attached" (Đã gắn Vòng khóa) (2).

14. Nhập ID lần chạy vào trường **Run ID** (ID lần chạy) theo quy ước đặt tên của địa phương bạn. Nhập tên mẫu vào trường **Sample Name** (Tên mẫu) theo quy ước đặt tên của địa phương bạn và nhấn phím **Return** (Quay lại).

Thao tác này sẽ thêm tên mẫu vào danh sách mẫu bên dưới và gán cho mẫu đó một "Sample ID" (ID mẫu) (1, 2, 3, v.v.). Ngoài ra, bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet) ở phía bên phải sẽ cập nhật để bao gồm tên mẫu (Hình 3).

**Lưu ý:** Ngoài ra, các tên mẫu được lưu trữ ở định dạng \*.smp (tệp mẫu Rotor-Gene Q) hoặc \*.csv (các giá trị được phân tách bằng dấu phẩy) có thể được nhập bằng tính năng Import Samples (Nhập mẫu). Tên mẫu được điền tự động bằng phương pháp này.

**Lưu ý:** Trong bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet), kiểm tra xem việc thêm tên mẫu có được đánh dấu bằng sự thay đổi về màu sắc không và tên mẫu có ở vị trí mẫu không (Hình 3).

**Lưu ý:** Tên mẫu có nhiều hơn 8 ký tự có thể không được hiển thị hoàn toàn trong bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet).



Hình 3. Nhập "Run ID" (ID lần chạy) và "Sample Name" (Tên mẫu). 1 = trường hộp thoại "Run ID" (ID lần chạy); 2 = bảng "Import Samples" (Nhập mẫu); 3 = trường hộp thoại "Sample Name" (Tên mẫu); 4 = "Sample List" (Danh sách mẫu); 5 = bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet). 15. Lặp lại bước 14 để nhập tên của tất cả các mẫu bổ sung (Hình 4).

**Lưu ý:** Để chỉnh sửa tên mẫu, nhấp vào Sample Name (Tên mẫu) trong danh sách mẫu và mẫu đã chọn sẽ xuất hiện trong trường Sample Name (Tên mẫu) ở trên. Chỉnh sửa tên mẫu theo quy ước đặt tên của địa phương bạn và nhấn phím Return (Quay lại) để cập nhật tên.



Hình 4. Nhập tên mẫu bổ sung vào trường "Sample Name" (Tên mẫu). 1 = trường hộp thoại "Sample Name" (Tên mẫu); 2 = "Sample List" (Danh sách mẫu); 3 = bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet).

16. Khi tất cả các tên mẫu được nhập, hãy xác minh rằng chúng chính xác. Thêm bất kỳ thông tin bổ sung nào vào trường Notes (Lưu ý) nếu cần, sau đó nhấp vào Start Run (Bắt đầu chạy) (Hình 5).

**Lưu ý:** Nếu bất kỳ vị trí rôto nào không được sử dụng, "Warning" (Cảnh báo) sẽ xuất hiện (Hình 5) để nhắc người dùng rằng tất cả các vị trí không được sử dụng trên rôto phải được lấp đầy bằng các ống rỗng, đậy nắp. Kiểm tra xem tất cả các vị trí rôto không được sử dụng đã được lấp đầy bằng các ống rỗng, đậy nắp chưa và nhấp vào OK để tiếp tục. Cửa sổ "Save As" (Lưu dưới dạng) sẽ mở ra.



Hình 5. Trường "Notes" (Lưu ý) (1), nút "Start Run" (Bắt đầu chạy) (2) và "Warning" (Cảnh báo) về các vị trí rôto không được sử dụng (3).

2

17. Chọn một tên tệp thích hợp và lưu lần chạy PCR dưới dạng tệp lần chạy \*.rex vào vị trí đã chọn. Nhấp vào **Save** (Lưu) (Hình 6).

Organize 👻		- <b>-</b>	V
🔆 Favorites	<ul> <li>Hard Disk Drives (1)</li> </ul>		
🥽 Libraries	Windows7 (C:) 145 GB free of 232 GB		
📜 Computer	Devices with Removable Storage (8)		
🗣 Network	Network Location (11)		
File <u>n</u> ame:	therascreen EGFR CE		-
Save as type:	Run File (*.rex)		-

Hình 6. Cửa sổ "Save As" (Lưu dưới dạng) (1). 2 = Các trường "File Name" (Tên tệp) và "Save as type" (Lưu dưới dạng); 3 = "Save" (Lưu).

Lần chạy PCR bắt đầu.

**Lưu ý:** Khi lần chạy bắt đầu, thẻ "Run Progress" (Tiến trình chạy) sẽ mở ra để hiển thị dấu vết nhiệt độ và thời gian chạy còn lại (Hình 7).



Hình 7. Thẻ "Run Progress" (Tiến trình chạy) (1).

**Lưu ý:** Sau khi kết thúc lần chạy, thẻ "Analysis" (Phân tích) sẽ mở ra. Nếu thẻ Analysis (Phân tích) không mở, nhấp vào thẻ Analysis (Phân tích) (Hình 8).

**Lưu ý:** Giải thích về phương pháp tính toán được trình bày trong phần "Giải thích Kết quả (Tự động)".

Vere         Setue           5 Horn Samples Result Table:         Setue Setue           5 R Correct         Setue Setue           7 Correct         Setue Setue           9 Corret         Setue Setue	But Progress Bigsoft Control Access C1 (Page Mentings 22 29	Window Sop	<u>A</u> ndyris	
2449 4 Rath Sangdo Romall Table: 5 Stopped Table: 5 Stopped  11 Connel 15 Stopped  11 Connel 16 Stopped  11 Connel 17 Connel 18 Stopped  11 Connel 18 Stopped  11 Connel 18 Stopped  18 St	Bun Progres Bevol  Control Ansay CI (Plags / Weinings 22 29 -	Window Sop	∆rəlyrii	
Hear Sanglo Result Table: Sanglo Hear III Cool Microsoft Sciences Microsoft Scienc	Espot	Window Siep  Status	_	
Hern Sample Result Table:           Statute Hern:           PC Dated           PC Dated           VIII: Carlos Control Colling, Dated Science, Colling, Colling, Colling, Dated Science, Colling, Colling, Colling, Col	Cantal Assey CI   Plags/Merrings 22.08 -	Stear	_	
Bits Sample Result Table:           Image Table:           The Control of Contr	Control Assey CI   Regs/Warrings 32.09 -	Stellur	_	
A Run Sample Recurt Table: Sequel Recurrence RC Coreal MC Corea	Central Assay C1   Regs Werrings 22.08 -	Status	_	
Frein Sangen Keinel Table: Pic David Pic David Mit Convol Mit	Control Asseer C1 Regs Wernings 32.08 -	Status		
PC Data PC Data NUT Cards MAN-1000197 E-bitl J.Hr. (DAUG 12, MSP MAN-1000197 E-bitl J.Hr. (DAUG 12, MSP MAN-1000197 E-bitl J.Hr. (DAUG 2, MSP MSR 2	32.08 -	Dielus		
NTC Convert SMAN 1000075 F.MIT, C., HAY, DRUIG 12, MSP MAN-1000075 F.MIT, C., HAY, DANOT 2, MSP MAN-100071 F.MIT, C., HAY, DANOT 2, MSP	35.35 ·	Male		
with 1000167 Evolt (_ HH, (0401612, MSP with 1000167 Evolt (_ HH, (0401612, MSP with 1000178 Evolt (_ HH, (0401612, MSP with 1000187 Evolt (_ HH, (0401612, MSP     ))		Vald		
MAN-1000169 Exit2_C_Hir_DXN0512_MSP MAN-1000175Exit3_C_Hir_DXN0512_MSP MAN-1000175Exit3_C_Hir_DXN0512_MSP MAN-1000178Exit3_C_Hir_DXN0512_MSP MAN-1000178Exit3_C_Hir_DXN0512_MSP MAN-1000178Exit3_C_Hir_DXN0512_MSP	27.92	Vald		
MAH-1000178 Ext0.2, MH; 024U6123, MSP MAH-1000178 Ext02, C, MH; 024U612, MSP MAH-1000178 Ext05, C, MH; 024U612, MSP MAH-1000177 Ext02, C, MH; 024U612, MSP MAH-1000187 Ext02, C, MH; 024U612, MSP	25.94 -	Vaid		
MAN-10-00174 Exi04, C, Mini, 03AUG 12, MSP MAN-1000778 Exi05, C, Mini, 03AUG 12, MSP MAN-1000777 Exi05, C, Mini, 03AUG 12, MSP MAN-1000780 Exi07, C, Mini, 03AUG 12, MSP	26.39 -	Vaid		
MAN 10.00176 Ex05_C_Min_03AUG12_MSP MAN-10-00177 Ex05_C_Min_03AUG12_MSP MAN-10-00180 Ex07_C_Min_03AUG12_MSP	25.71 -	Vaid		
MAN-10-00177 Exi05_C_Mini_03AUG12_MSP MAN-10-00180 Exi07_C_Mini_03AUG12_MSP	27.35 -	Valid		
MAN-10-00180 Ex107_C_Mini_034UG12_MSP	25.69 -	Valid		
	27.71 -	Vald		
MAN-10-00182 Ex03_C_Mm_03A0612_M5P	29.73 -	Vaid		
MAN-10-00184 Exi09_C_Mini_03AUG12_MSP	28.84 -	Vald		
MAN-10400109 Ex10_C_Min_0040612_MSP	29.20 -	Vald		
MAN-10 COLO EXTT_C_MAY_03PUG 12_MSP	25.55	Vaid		
MAN-1000154 Exit2_C_MIN_03A0512_MSP	26.03 -	Vaid		
MAN-10-0013E Exits_C_MIN_0340612_MSP	24.01 -	Valu		
MANJOODSZEVIS C Mix 0340512 MSP	25.54	Vald		
MaN-10-00200 Ev15 C Mix 036US12 MSP	28.61 -	Vaid		
				_

Hình 8. Thẻ "Analysis" (Phân tích) (1) và báo cáo kết quả (2 = "Sample QC Result Table" (Bảng kết quả QC mẫu)).

Kết quả kiểm soát được báo cáo như sau trong "Sample QC Result Table" (Bảng kết quả QC mẫu) (Hình 8).

Các mẫu chứng lần chạy (PC và NTC, các vị trí ống 1 và 2 tương ứng). Nếu kết quả nằm trong phạm vi chấp nhận được, mỗi kết quả sẽ hiển thị là "Valid" (Hợp lệ). Nếu không, kết quả "Invalid" (Không hợp lệ) sẽ xuất hiện.

C<sub>T</sub> của phản ứng mẫu chứng mẫu >31,10; hiển thị là "Invalid" (Không hợp lệ). Số lượng DNA không đủ cho phân tích đột biến. Xét nghiệm lại mẫu. Nếu số lượng DNA vẫn không đủ, tách chiết thêm mô khối u nếu có.

 $C_T$  của phản ứng mẫu chứng mẫu <23,70; hiển thị là "Invalid" (Không hợp lệ). Nồng độ DNA quá cao để phân tích đột biến. Pha loãng với Nước Không có Nuclease để Pha loãng (Dil.) và xét nghiệm lại. Pha loãng về C<sub>T</sub> trong khoảng 23,70-31,10. Tỷ lệ pha loãng 1:1 làm tăng giá trị C<sub>T</sub> thêm khoảng 1,0.

C⊤ của phản ứng đối chứng mẫu trong khoảng 23,70-31,10 (23,70≤ C⊤ đối chứng ≤31,10); hiển thị là "**Valid**" (Hợp lệ). Nồng độ DNA phù hợp để phân tích đột biến.

**Lưu ý:** Nếu cần tách chiết lại hoặc pha loãng, lặp lại phản ứng mẫu chứng để xác nhận rằng nồng độ DNA phù hợp để sử dụng.

18. Nhấp vào Report (Báo cáo) để tạo tệp báo cáo. Cửa sổ "Report Browser" (Trình duyệt Báo cáo) sẽ mở ra. Chọn EGFR CE Analysis Report (Báo cáo Phân tích EGFR CE) trong "Templates" (Mẫu), sau đó nhấp vào Show (Hiển thị) (Hình 9).

Lưu ý: Để lưu báo cáo vào một vị trí thay thế ở định dạng Lưu trữ Web, nhấp vào Save As (Lưu dưới dạng) ở góc trên cùng bên trái của mỗi báo cáo.



Hình 9. Chọn "EGFR CE Analysis Report" (Báo cáo Phân tích EGFR CE) 1 = "Report" (Báo cáo); 2 = cửa sổ "Report Browser" (Trình duyệt Báo cáo); 3 = lựa chọn "EGFR Analysis Report" (Báo cáo Phân tích EGFR); 4 = "Show" (Hiển thị).

### Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR

Giao thức này là để phát hiện các đột biến EGFR. Khi một mẫu đã đạt đánh giá mẫu DNA, mẫu đó có thể được xét nghiệm bằng xét nghiệm đột biến EGFR sử dụng phần mềm tự động.

**Lưu ý:** Để phát hiện đột biến thủ công, hãy tham khảo Phụ lục A: Giao thức Thủ công therascreen EGFR RGQ PCR Kit.

Những điểm quan trọng trước khi bắt đầu

- Để có được kết quả chính xác, hãy đảm bảo rằng quy trình trộn như mô tả được thực hiện ở mỗi bước trộn của quy trình thiết lập xét nghiệm.
- Trước khi bắt đầu quy trình, hãy đọc phần Phòng ngừa chung.
- Dành thời gian để làm quen với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM trước khi bắt đầu giao thức. Xem hướng dẫn sử dụng dụng cụ.
- Một mẫu có thể được xét nghiệm bằng xét nghiệm đột biến EGFR khi mẫu đó đã đạt đánh giá mẫu DNA.
- Để sử dụng hiệu quả therascreen EGFR RGQ PCR Kit, các mẫu phải được nhóm thành các lô bảy mẫu. Kích thước lô nhỏ hơn có nghĩa là ít mẫu hơn có thể được xét nghiệm với therascreen EGFR RGQ PCR Kit.
- Một mẫu phải được xét nghiệm bằng cách sử dụng tất cả các hỗn hợp phản ứng được cung cấp trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.
- Không xoáy Taq hoặc bất kỳ hỗn hợp nào có chứa Taq, vì điều này có thể làm bất hoạt enzym.
- Hút pipet Taq bằng cách cẩn thận đặt đầu pipet ngay dưới bề mặt chất lỏng để tránh đầu tip bị dư thừa enzym.

Những việc cần làm trước khi bắt đầu

- Đảm bảo rằng phần mềm therascreen EGFR CE Assay Package được cài đặt trước khi sử dụng dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM lần đầu tiên (xem Phụ lục B: Cài đặt therascreen EGFR CE Assay Package).
- Trước mỗi lần sử dụng, tất cả thuốc thử phải được rã đông hoàn toàn trong tối thiểu
   1 giờ và tối đa 4,5 giờ ở nhiệt độ môi trường (15-25°C), trộn bằng cách đảo ngược
   10 lần và ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.
- Trộn tất cả các mẫu bằng cách đảo ngược 10 lần và ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.
- Đảm bảo rằng *Taq* ở nhiệt độ môi trường (15-25°C) trước mỗi lần sử dụng. Ly tâm ống nhanh để thu enzym ở đáy ống.

#### Quy trình

 Rã đông tất cả các ống hỗn hợp phản ứng, nước cho NTC và EGFR PC ở nhiệt độ môi trường (15-25°C) trong tối thiểu 1 giờ và tối đa 4,5 giờ.

Thời gian để rã đông thuốc thử, thiết lập PCR và bảo quản trước khi bắt đầu chạy được chỉ rõ trong Bảng 5.

Thời gian rã đông tối thiểu	Thời gian rã đông tối đa	Nhiệt độ bảo quản sau khi thiết lập PCR	Thời gian thiết lập PCR và bảo quản tối đa
1 giờ	4,5 giờ	Nhiệt độ môi trường (15-25°C)	6 giờ
1 giờ	4,5 giờ	2-8°C	18 giờ

Bảng 5. Thời gian rã đông, thời gian thiết lập PCR và nhiệt độ bảo quản

**Lưu ý:** Việc thiết lập PCR được thực hiện ở nhiệt độ môi trường (15-25°C). Bảo quản chỉ thời gian từ khi hoàn thành thiết lập PCR đến khi bắt đầu chạy PCR trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

**Lưu ý:** Đưa *Taq* (*Taq* ống) về nhiệt độ môi trường (15-25°C) cùng lúc với các thuốc thử khác (xem Bảo quản và Xử lý Thuốc thử). Ly tâm ống nhanh để thu enzym ở đáy ống.

- 2. Khi thuốc thử đã được rã đông, trộn bằng cách đảo ngược mỗi ống 10 lần để tránh nồng độ muối tập trung tại một vùng, sau đó ly tâm nhanh để thu các thành phần dưới đáy ống.
- 3. Chuẩn bị đủ hỗn hợp chính xét nghiệm (hỗn hợp phản ứng xét nghiệm cộng với *Taq*) cho các mẫu DNA, phản ứng EGFR PC và phản ứng NTC theo thể tích trong Bảng 6. Bao gồm thuốc thử cho một mẫu bổ sung để có đủ lượng dư cho quá trình thiết lập PCR.

Các hỗn hợp chính chứa tất cả các thành phần cần thiết cho PCR ngoại trừ mẫu.

Xét nghiệm	ống hỗn hợp phản ứng	Thể tích hỗn hợp phản ứng	Thể tích <i>Taq</i> DNA polymerase ( <i>Taq</i> ống)
Mẫu chứng	CTRL	19,5 µl x (n+1)*	0,5 μl x (n+1)*
T790M	T790M	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
Mất đoạn	Del	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
L858R	L858R	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
L861Q	L861Q	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
G719X	G719X	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
S768I	S768I	19,5 µl x (n+1)	0,5 μl x (n+1)
Thêm đoạn	Ins	19,5 µl x (n+1)	0,5 µl x (n+1)

Bảng 6. Chuẩn bị hỗn hợp chính xét nghiệm

\* n = số lượng phản ứng (mẫu cộng với mẫu chứng). Chuẩn bị đủ hỗn hợp chính cho một mẫu bổ sung (n + 1) để có đủ lượng dư cho thiết lập PCR. Giá trị n không được vượt quá bảy (cộng thêm mẫu chứng) vì bảy là số lượng mẫu tối đa có thể vừa trong một lần chạy.

4. Trộn kỹ hỗn hợp chính xét nghiệm bằng cách hút pipet nhẹ nhàng lên xuống 10 lần. Đặt số lượng ống dạng dải thích hợp vào khối nạp theo bố cục trong Bảng 7. Thêm ngay 20 µl hỗn hợp chính xét nghiệm thích hợp vào mỗi ống dạng dải PCR.

Để nắp trong hộp đựng bằng nhựa cho đến khi cần.
	Mẫu c	:hứna			ę	<u>Vị trí</u> Số mẫu			
Xét nghiệm	PC	NTC	1	2	3	4	5	6	7
Mẫu chứng	1	9	17	25	33	41	49	57	65
T790M	2	10	18	26	34	42	50	58	66
Mất đoạn	3	11	19	27	35	43	51	59	67
L858R	4	12	20	28	36	44	52	60	68
L861Q	5	13	21	29	37	45	53	61	69
G719X	6	14	22	30	38	46	54	62	70
S768I	7	15	23	31	39	47	55	63	71
Thêm đoạn	8	16	24	32	40	48	56	64	72

Bảng 7. Bố cục các xét nghiệm đối chứng và đột biến trong khối nạp. Các số biểu thị các vị trí trong khối nạp và cho biết vị trí rôto cuối cùng.

- 5. Thêm ngay 5 µl nước cho NTC vào các ống ở vị trí 9-16 và đậy nắp ống.
- Thêm 5 μl mỗi mẫu vào các ống mẫu (vị trí ống 17-24, 25-32, 33-40, 41-48, 49-56, 57-64 và 65-72) và đậy nắp ống.
- 7. Thêm 5 µl EGFR PC vào ống ở vị trí 1-8 và đậy nắp ống.

Cẩn thận để tránh lỗi nạp hoặc lỗi hút pipet để đảm bảo thêm chính xác NTC, mẫu và EGFR PC vào các ống thích hợp.

Mỗi ống phải chứa tổng thể tích phản ứng là 25 µl (20 µl hỗn hợp chính xét nghiệm được chuẩn bị ở bước 3 (Bảng 6) cộng với 5 µl NTC/mẫu/PC). Các số biểu thị các vị trí trong khối nạp và cho biết vị trí rôto cuối cùng.

Đánh dấu các nắp ống để hiển thị hướng nạp các ống vào dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

- 8. Sau khi tất cả các ống PCR được đậy nắp, hãy kiểm tra bằng mắt mức đầy của các ống mẫu để đảm bảo mẫu đã được thêm vào tất cả các ống.
- 9. Đảo ngược tất cả các ống PCR 4 lần để trộn mẫu và hỗn hợp phản ứng.

 Đặt các ống dạng dải PCR vào các vị trí thích hợp trong 72-well rotor theo bố cục trong Bảng 7.

Có thể bao gồm tối đa 7 mẫu trong mỗi lần chạy PCR. Nếu rôto chưa đầy, hãy lấp đầy tất cả các vị trí trống trên rôto bằng các ống rỗng, đậy nắp.

11. Đặt ngay 72-well rotor vào dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM. Đảm bảo rằng vòng khóa (phụ kiện của dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM) được đặt trên đầu rôto để giữ chặt các ống trong quá trình chạy.

**Lưu ý:** Nếu sử dụng phát hiện đột biến EGFR thủ công, hãy tham khảo Phụ lục A: Giao thức Thủ công *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

12. Nhấp đúp vào biểu tượng therascreen EGFR CE Locked Template (Mẫu khóa therascreen EGFR CE) trên màn hình máy tính xách tay được kết nối với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM để khởi động phần mềm Rotor-Gene Q (Hình 10).



therascreen EGFR CE Locked Template

Hình 10. Biểu tượng EGFR CE Locked Template (Mẫu khóa EGFR CE) (phát hiện đột biến EGFR).

13. Thẻ "Setup" (Thiết lập) mở ra theo mặc định (Hình 11). Đảm bảo rằng vòng khóa đã được gắn đúng cách, sau đó chọn hộp Locking Ring Attached (Đã gắn Vòng khóa). Đóng nắp của dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5 plex HRM.

View										
Setup		Bunf	logress			ĩ		é	nal/sio	
This core in diploy microleneous relies potions to the unit Couplete the fields and clock Start Kit Name: Bestaccore EGPR CE Relief. Right PCR ks Template Version: 30.4	Plan when you are ready to check	pipeting adapte	NTC	Notweed	Not used	Returned	) (Not used	Net used	Not used	
Run ID:	Contract	Position: 1 PC Control	Position: 9 NTC Control	Position:17 Net used	Pesiliore25 Not used	Pasition 33 Not used	Position 41 Net used	Position:48 Nat used		Position Not use
jmoot Samples Samples: Sample Name	1750M	Position:2 PC T790M	Position:10 NTC T790M	Position:18 Not used	Peolitors25 Not used	Position 34 Not used	Position:42 Not used	Position:50 Nat used	Position 58 Not used	Position Not une
Sample ID Sample Name	Deletions	Position: 3 PC Deletions	Position: 11 NTC Deletions	Position:19 Not used	Pesition:27 Not used	Pasition:35 Not used	Position 43 Not used	Position51 Not used	Position 59 Not used	Position Not use
	Lasar	Position: 4 PC L858R	Position: 12 NTC L858R	Position: 20 Net used	Peoilion:28 Nat-used	Position:36 Not used	Position:44 Net used	Position:52 Nat used	Position 50 Not used	Position Not use
Notes :		Position:5 PC L951Q	Position: 13 NTC L861Q	Position 21 Not used	Pesition:29 Not used	Pasition:37 Not used	Positors 45 Net used	Position:53 Not used	Position S1 Not used	Position
	6719K	Position:6 PC G71SK	Positiae:14 NTC G713K	Position 22 Net used	Position: 30 Nat used	Position 30 Not used	Position:46 Net used	Position:54 Not used	Position 52 Not used	Position Not use
	57601	Position:7 PC S768	Position: 15 NTC S768	Position 23 Not used	Pesition: 31 Nat used	Position:39 Not used	Position 47 Net used	Position:55 Nat used	Position \$3 Not used	Position
	Insertions	Position: 8 PC Insertions	Position: 16 NTC Insertions	Position 24	Pestion 32	Position:40	Position:48	Postor:55	Postkn54	Position

Hình 11. Thẻ "Setup" (Thiết lập) (1) và hộp "Locking Ring Attached" (Đã gắn Vòng khóa) (2).

14. Nhập ID lần chạy vào trường Run ID (ID lần chạy) theo quy ước đặt tên của địa phương bạn. Nhập tên mẫu vào trường Sample Name (Tên mẫu) theo quy ước đặt tên của địa phương bạn và nhấn phím **Return** (Quay lại).

Thao tác này sẽ thêm tên mẫu vào danh sách mẫu bên dưới và gán cho mẫu đó một "Sample ID" (ID mẫu) (1, 2, 3, v.v.). Ngoài ra, bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet) ở phía bên phải sẽ cập nhật để bao gồm tên mẫu (Hình 12).

**Lưu ý:** Ngoài ra, các tên mẫu được lưu trữ ở định dạng \*.smp (tệp mẫu Rotor-Gene Q) hoặc \*.csv (các giá trị được phân tách bằng dấu phẩy) có thể được nhập bằng nút Import Samples (Nhập mẫu). Tên mẫu được điền tự động bằng phương pháp này.

**Lưu ý:** Trong bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet), kiểm tra xem việc thêm tên mẫu có được đánh dấu bằng sự thay đổi về màu sắc không và tên mẫu có ở vị trí mẫu không (Hình 12). **Lưu ý:** Có thể thêm tối đa 7 mẫu. Các ID mẫu (trong các vòng tròn mẫu) được chỉ định tự động từ 1 đến 7.

**Lưu ý:** Tên mẫu có nhiều hơn 8 ký tự có thể không được hiển thị hoàn toàn trong bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet).



Hình 12. Nhập "Run ID" (ID lần chạy) và "Sample Name" (Tên mẫu). 1 = trường "Run ID" (ID lần chạy); 2 = nút "Import Samples" (Nhập mẫu); 3 = trường "Sample Name" (Tên mẫu); 4 = "Sample List" (Danh sách mẫu); 5 = bảng "Layout of the pipetting adapter" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet); 6 = Vòng tròn mẫu được đánh dấu và cột gồm 8 xét nghiệm bên dưới. 15. Lặp lại bước 14 để nhập tên của tất cả các mẫu bổ sung (Hình 13).

**Lưu ý:** Để chỉnh sửa tên mẫu, nhấp vào **Sample Name** (Tên mẫu) trong danh sách mẫu và mẫu đã chọn sẽ xuất hiện trong trường **Sample Name** (Tên mẫu) ở trên. Chỉnh sửa tên mẫu theo quy ước đặt tên của địa phương bạn và nhấn phím Return (Quay lại) để cập nhật tên.



Hình 13. Nhập tên mẫu bổ sung vào trường "Sample Name" (Tên mẫu). 1 = trường "Sample Name" (Tên mẫu); 2 = "Sample List" (Danh sách mẫu); 3 = bảng "Layout of the pipetting adaptor" (Bố cục bộ điều hợp hút pipet).

16. Khi tất cả các tên mẫu được nhập, hãy xác minh rằng chúng chính xác. Thêm bất kỳ thông tin bổ sung nào vào trường Notes (Lưu ý) nếu cần, sau đó nhấp vào Start Run (Bắt đầu chạy) (Hình 14).

**Lưu ý:** Nếu bất kỳ vị trí rôto nào không được sử dụng, "Warning" (Cảnh báo) sẽ xuất hiện (Hình 14) để nhắc người dùng rằng tất cả các vị trí không được sử dụng trên rôto phải được lấp đầy bằng các ống rỗng, đậy nắp. Kiểm tra xem tất cả các vị trí rôto không được sử dụng đã được lấp đầy bằng các ống rỗng, đậy nắp chưa và nhấp vào **OK** để tiếp tục.

	v	iew											
	Setup		ľ		<u>B</u> un P	rogress			Ĭ		ð	nalysis	
This screen displays misca	laneous setup options for the run	Complete the fields a	nd click Start Run w	hen you are ready to	begin the run.								
Kit Name: Template Version:	therascreen EGFR CE RGQ PCR Kit 3.0.4	Rotor:	king Ring Attached	- Layout of the	PC PC	C NTC	Sample 1	) (Sample 2	) (Sample 3	) (Sample 4	Sample 5	Sample 6	Not used
Run ID: Mutatio	n Analysis		<u>س</u>	_ Control	Position:1 PC Control	Position:9 NTC Control	Position:17 Sample 1 Control	Position:25 Sample 2 Control	Position:33 Sample 3 Control	Position:41 Sample 4 Control	Position:49 Sample 5 Control	Position:57 Sample 6 Control	Position 65
Import Samples Samples: Sample Name:			Rotor-Gene	Q Series Software Varning - There a	ire unused Ro	tor Tubes.	X	Position:26 Sample 2 T790M	Position:34 Sample 3 T790M	Position:42 Sample 4 T790M	Position:50 Sample 5 T790M	Position:58 Sample 6 T790M	Position 65 Not used
1 Sample 2 Sample 2 Sample	1 2 2		,	lease fill all unus Io you wish to co	ed positions v intinue?	vith empty tu	bes.	Position: 27 Sample 2 Deletions	Position:35 Sample 3 Deletions	Position:43 Sample 4 Deletions	Position:51 Sample 5 Dieletions	Position:59 Sample 6 Dieletions	Position 67 Not used
4 Sample 5 Sample 6 Sample	4 5 6				ОК		ancel	Position 28 Sample 2 L858R	Position:36 Sample 3 L858R	Position:44 Sample 4 L858R	Position:52 Sample 5 L858R	Position:60 Sample 6 L858R	Position 68 Not used
Notes :				L861Q	Position:5 PC L8610	Pesition:13 NTC L861Q	Position 21 Sample 1 L861Q	Position 29 Sample 2 L861 Q	Position: 37 Sample 3 L861Q	Position:45 Sample 4 L8610	Position:53 Sample 5 LB610	Position:61 Sample 6 L8510	Position 69 Not used
				6719X	Position:6 PC 6719X	Position:14 NTC 6719X	Position 22 Sample 1 6719K	Position:30 Sample 2 G719K	Position:38 Sample 3 G719K	Position:46 Sample 4 G719K	Position:54 Sample 5 G713K	Position:62 Sample 6 G719K	Position 70 Not used
				\$7681	Position:7 PC \$768I	Position:15 NTC S768I	Position 23 Sample 1 S768	Position:31 Sample 2 S768	Position:39 Sample 3 S768I	Position:47 Sample 4 S768I	Position:55 Sample 5 \$7681	Position:63 Sample 6 S768	Position:71 Not used
				Insertions	Position:8 PC	Position:16 NTC	Position 24 Sample 1	Position 32 Sample 2	Position:40 Sample 3	Position:48 Sample 4	Position:56 Sample 5 Insettions	Position:64 Sample 6 Insertions	Partine 72

Hình 14. Trường "Notes" (Lưu ý) (1), nút "Start Run" (Bắt đầu chạy) (2) và "Warning" (Cảnh báo) về các vị trí rôto không được sử dụng (3).

17. Cửa sổ "Save As" (Lưu dưới dạng) mở ra. Nhập một tên tệp thích hợp và lưu lần chạy PCR dưới dạng tệp lần chạy \*.rex vào vị trí đã chọn. Nhấp vào **Save** (Lưu) (Hình 15).

Organize 🔻		 2
🚖 Favorites	<ul> <li>Hard Disk Drives (1)</li> </ul>	
ᇘ Libraries	Windows7 (C:)	
🖳 Computer	Devices with Removable Storage (8)	
辑 Network	Network Location (11)	
File name:	herascreen EGER CE	-1
Save as type:	Sun File (* rex)	

Hình 15. Cửa sổ "Save As" (Lưu dưới dạng) (1). 2 = Các trường "File Name" (Tên tệp) và "Save as type" (Lưu dưới dạng); 3 = "Save" (Lưu).

3

Lần chạy PCR bắt đầu.

**Lưu ý:** Khi lần chạy bắt đầu, thẻ "Run Progress" (Tiến trình chạy) sẽ mở ra để hiển thị dấu vết nhiệt độ và thời gian chạy còn lại (Hình 16).



Hình 16. Thẻ "Run Progress" (Tiến trình chạy).

Sau khi kết thúc lần chạy, thẻ "Analysis" (Phân tích) sẽ mở ra.

**Lưu ý:** Nếu thẻ Analysis (Phân tích) không mở, nhấp vào thẻ Analysis (Phân tích) (Hình 17).

**Lưu ý:** Giải thích về phương pháp tính toán được trình bày trong phần "Giải thích Kết quả (Tự động)".



Hình 17. Thẻ "Analysis" (Phân tích) (1) và báo cáo kết quả. 2 = bảng "Run Controls, Positive Control" (Mẫu chứng lần chạy, Mẫu chứng dương); 3 = bảng "Run Controls, Negative Control" (Mẫu chứng lần chạy, Mẫu chứng âm); 4 = "Sample Result Table" (Bảng kết quả mẫu); 5 = bảng "Mutation Status" (Trạng thái đột biến).

Kết quả xét nghiệm được báo cáo như sau (Hình 18).

**Run Controls, Positive Control** (Mẫu chứng lần chạy, Mẫu chứng dương): Nếu kết quả nằm trong phạm vi chấp nhận được, "Positive Control Status" (Trạng thái mẫu chứng dương) sẽ hiển thị là "Valid" (Hợp lệ), nếu không kết quả "Invalid" (Không hợp lệ) sẽ xuất hiện.

Run Controls, Negative Control (Mẫu chứng lần chạy, Mẫu chứng âm): Nếu cả kết quả "NTC" và "Internal Control" (Mẫu chứng nội bộ) nằm trong phạm vi chấp nhận được, "Negative Control Status" (Trạng thái mẫu chứng âm) sẽ hiển thị là "Valid" (Hợp lệ), nếu không kết quả "Invalid" (Không hợp lệ) sẽ xuất hiện.

Sample Result Table (Bảng kết quả mẫu): Các đột biến cụ thể được báo cáo cho các mẫu Dương tính với Đột biến trong cột "EGFR Mutation Status" (Trạng thái đột biến EGFR).

18. Nhấp vào Report (Báo cáo) để tạo tệp báo cáo. Cửa sổ "Report Browser" (Trình duyệt Báo cáo) sẽ mở ra. Chọn EGFR CE Analysis Report (Báo cáo Phân tích EGFR CE) trong Templates (Mẫu), sau đó nhấp vào Show (Hiển thị) (Hình 18).

Lưu ý: Để lưu một báo cáo vào một vị trí thay thế ở định dạng Lưu trữ Web, nhấp vào Save As (Lưu dưới dạng) ở góc trên cùng bên trái của mỗi báo cáo.

			View					QUACE
		Setup		Ĭ		Run Progress	Analysis	
un Contro	ls, Positive Contr	ol:			L	Report		
or Position	Åseau.	Flace Au/ag	vina:	Positis	e Control Status			
	Control		ange -	Valid	0.001101010101			
	T790M			Valid				
	Deletions			Valid				
	LISSER			Valid				
	L861Q			Valid				
	6719X			Valid				
	5768			Valid				
	muentions			Vaid	_			
un Contro	ls, Negative Conl	trol:			🕺 Report Browser		8 2	
And Davidian		INTO	Internal Cambral	Dear Atlantings	Report Categories :	Templates		
tor Position	Control	Maid	Valid	Flags/Watnings	Herascreen EGFR Analysis	EGFR Analysis Report		
	T790M	Valid	Valid		therasceen EGFR Analysis			
	Deletions	Valid	Valid					
	LISSER	Valid	Valid	-				
	L861Q	Valid	Valid	-				
	G719K	Valid	Valid					
	S768I	Valid	Valid					
	Insertions	Valid	Valid		U			
ample Re	ult Table:					Show	Cancel	
nple ID S	ample Name		EGFR Status	Control Ct	Delta D. Flags/Warrings	EGFR N	futation Status	
5	AMPLE 1		Mutation Detected	27.26	4.87 - 5.66 - 6.23 - 2.97 - 4.80 - 5.56 - 3.27 -	1790M Deletion L8591 L8510 G719/ G719/ S7681 Interest	Delected Delected Delected Delected Reacted Delected Delected Delected	
5	AMPLE 2		Mutation Detected	30.00	2.33 - 3.06 -	T790M Deletion	Detected s Detected	
\$	AMPLE 3		Mutation Detected	27.11	5.41 - 6.01 -	1790M L856R I 1790M	Detected Detected	
\$	AMPLE 4		Mutation Detected	28.75	1.29 - 6.98 -	L8610   T290M	Detected Detected	
5	AMPLE 5		Mutation Detected	25.41	6.35 - 6.82 -	G719K T790M	Detected Detected	
			molected	63.66	7.83 -	S768LC	etected	

Hình 18. Chọn "EGFR CE Analysis Report" (Báo cáo Phân tích EGFR CE) 1 = "Report" (Báo cáo); 2 = bảng "Report Browser" (Trình duyệt Báo cáo); 3 = "EGFR CE Analysis Report" (Báo cáo Phân tích EGFR CE); 4 = "Show" (Hiển thị).

# Giải thích Kết quả (Tự động)

Các lệnh gọi phân tích và đột biến được thực hiện tự động bởi *therascreen* EGFR Assay Package khi lần chạy hoàn tất. Thông tin sau giải thích cách *therascreen* EGFR Assay Package thực hiện các lệnh gọi phân tích và đột biến.

Lưu ý: Để biết phân tích thủ công các kết quả, tham khảo phần Giải thích Kết quả (Thủ công).

Chu kỳ PCR mà tại đó huỳnh quang từ một phản ứng cụ thể đi qua giá trị ngưỡng được xác định là giá trị C<sub>T</sub>. Giá trị C<sub>T</sub> cho biết số lượng DNA đầu vào cụ thể. Giá trị C<sub>T</sub> thấp cho biết mức DNA đầu vào cao hơn và giá trị C<sub>T</sub> cao cho biết mức DNA đầu vào thấp hơn. Các phản ứng có giá trị C<sub>T</sub> được phân loại là khuếch đại dương tính.

Phần mềm Rotor-Gene Q nội suy các tín hiệu huỳnh quang giữa hai giá trị được ghi bất kỳ. Do đó, giá trị C<sub>T</sub> có thể là bất kỳ số thực nào (không giới hạn ở số nguyên) trong phạm vi từ 0 đến 40. Đối với *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit, giá trị ngưỡng được đặt ở 0,075 đơn vị huỳnh quang tương đối cho kênh màu xanh lá (FAM) và 0,02 cho kênh màu vàng (HEX). Các giá trị này được tự động cấu hình trong *therascreen* EGFR Assay Package. Các mẫu chứng lần chạy (PC và NTC và IC) được đánh giá để đảm bảo đáp ứng các giá trị C<sub>T</sub> chấp nhận được và các phản ứng đang hoạt động chính xác.

Các giá trị  $\Box C_T$  mẫu được tính, cho mỗi xét nghiệm đột biến bằng phương trình:

 $\Box C_T$  = [giá trị  $C_T$  xét nghiệm đột biến] – [giá trị  $C_T$  xét nghiệm đối chứng]

Các mẫu được phân loại là dương tính với đột biến nếu chúng cho  $\Box C_T$  nằm trong phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  cho xét nghiệm đó. Trên phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ , mẫu có thể chứa ít hơn tỷ lệ phần trăm đột biến có thể được phát hiện bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (vượt quá giới hạn của xét nghiệm) hoặc mẫu âm tính với đột biến và được báo cáo là "No Mutation Detected" (Không phát hiện đột biến). Dưới phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ , mẫu sẽ được báo cáo là "Invalid" (Không hợp lệ). Không có khuếch đại nào trong các phản ứng đột biến được ghi là "No Mutation Detected" (Không phát hiện đột biến). Các giá trị  $\Box C_T$  được tính từ khuếch đại nền dự kiến sẽ lớn hơn giới hạn trên ngưỡng của phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  và mẫu được phân loại là "No Mutation Detected" (Không phát hiện đột biến).

Kết quả xét nghiệm được hiển thị là "Mutation Detected" (Phát hiện đột biến), "No Mutation Detected" (Không phát hiện đột biến), "Invalid" (Không hợp lệ) hoặc "Run Control Failed" (Mẫu chứng lần chạy không thành công) nếu một mẫu chứng lần chạy không thành công. Đối với các mẫu dương tính với đột biến, các đột biến cụ thể sẽ được báo cáo. Một khối u có thể chứa nhiều hơn một đột biến. Trong những trường hợp như vậy, nhiều hơn một đột biến sẽ được báo cáo. Các nhãn của Rotor-Gene Q therascreen EFGR Assay Package

Bảng 8 (trang tiếp theo) liệt kê các nhãn có thể được tạo bởi Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR Assay Package, ý nghĩa của chúng và các hành động cần thực hiện.

Các tên nhãn được xây dựng để cung cấp thông tin về thành phần bị ảnh hưởng của bộ dụng cụ, mẫu hoặc mẫu chứng bị ảnh hưởng và chế độ lỗi.

Ví dụ:

- PC\_CTRL\_ASSAY\_FAIL = Mẫu chứng dương (Positive Control, PC), Xét nghiệm đối chứng (CTRL\_ASSAY) đã thất bại (THẤT BẠI)
- NTC\_INT\_CTRL\_FAIL = Đối chứng Không mẫu (No Template Control, NTC), Mẫu chứng Nội bộ (INT\_CTRL) đã thất bại (THẤT BẠI)
- SAMPLE\_CTRL\_HIGH\_CONC = Mẫu (MÃU), Xét nghiệm đối chứng (CTRL) có Nồng độ cao (HIGH\_CONC).

Bảng 8.	Nhãn.	ý nghĩa	và hành	đôna	cần thư	c hiên
Bang o.		, ngina	va manni	ayng	oun nu	o myn

Nhãn	Ý nghĩa	Hành động
PC_CTRL_ASSAY_FAIL	Lần chạy PCR không hợp lệ — C⊤ FAM nằm ngoài phạm vi cho mẫu chứng dương trong phản ứng mẫu chứng.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR.
PC_MUTATION_ ASSAY_FAIL	Lần chạy PCR không hợp lệ — C⊤ FAM nằm ngoài phạm vi cho một hoặc nhiều phản ứng mẫu chứng đột biến.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR.
PC_CTRL_INVALID_ DATA	Lần chạy PCR không hợp lệ — không thể giải thích dữ liệu huỳnh quang trong mẫu chứng dương (Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng).	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.
PC_MUTATION_ INVALID_DATA	Lần chạy PCR không hợp lệ — không thể giải thích dữ liệu huỳnh quang trong mẫu chứng dương (hỗn hợp phản ứng đột biến).	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.
NTC_INT_CTRL_FAIL	Lần chạy PCR không hợp lệ — mẫu chứng nội bộ cao hơn phạm vi cho mẫu chứng âm.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR.
$\begin{array}{l} NTC\_INT\_CTRL\_\\ EARLY\_C_T \end{array}$	Lần chạy PCR không hợp lệ — mẫu chứng nội bộ thấp hơn phạm vi cho mẫu chứng âm.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR.
NTC_INVALID_CT	Lần chạy PCR không hợp lệ — FAM không hợp lệ (nhỏ hơn giới hạn) cho mẫu chứng âm.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.
NTC_INVALID_DATA	Lần chạy PCR không hợp lệ — không thể giải thích dữ liệu huỳnh quang trong mẫu chứng âm.	Lặp lại toàn bộ lần chạy PCR, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.
SAMPLE_CTRL_ INVALID_DATA	Mẫu không hợp lệ — không thể giải thích dữ liệu huỳnh quang trong mẫu chứng mẫu.	Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại (các) mẫu liên quan, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.
SAMPLE_CTRL_ HIGH_CONC	Mẫu Không hợp lệ — C <sub>T</sub> FAM quá thấp trong mẫu chứng mẫu.	Pha loãng mẫu để tăng giá trị C <sub>T</sub> mẫu chứng. Độ pha loãng này nên được tính dựa trên giả thiết rằng pha loãng theo tỷ lệ 1:1 với nước được cung cấp trong bộ dụng cụ sẽ làm tăng C <sub>T</sub> thêm 1,0; khi mẫu được pha loãng, hãy thiết lập lần chạy đánh giá đột biến mới để lặp lại mẫu. Hoặc nếu mẫu đã được pha loãng sau lần chạy đánh giá mẫu DNA, hãy tiến hành ngay lần chạy phát hiện đột biến EGFR với mẫu đã được pha loãng.

Bảng	tiếp	tục	từ	trang	trước

Nhãn	Ý nghĩa	Hành động
SAMPLE_CTRL_FAIL	Mẫu không hợp lệ — C⊤ FAM quá cao trong phản ứng mẫu chứng mẫu.	Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại mẫu. Nếu mẫu không hợp lệ khi lặp lại lần chạy PCR và nếu số lượng DNA vẫn không đủ, hãy tách chiết 2 phần mô FFPE khác nếu có. Thiết lập lần chạy PCR mới để xét nghiệm tách chiết này. Nếu mẫu không hợp lệ, lặp lại lần chạy PCR ở lần tách chiết thứ hai. Nếu mẫu không cho kết quả hợp lệ sau lần chạy này, mẫu sẽ có trạng thái đột biến không xác định và không nên tiến hành xét nghiệm thêm.
SAMPLE_INT_CTRL_ FAIL	Cτ quá cao (hoặc không có Cτ) cho mẫu chứng nội bộ (HEX), âm tính với đột biến kênh FAM.	Đối với các mẫu tạo nhãn SAMPLE_POSITIVE_ AND_INVALID có đột biến được phát hiện (hoặc không được phát hiện) trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng – báo cáo kết quả, không cần xét nghiệm thêm.
		Pha loãng mẫu với nước được cung cấp trong bộ dụng cụ dựa trên giả định rằng pha loãng theo tỷ lệ 1:1 sẽ làm tăng C <sub>T</sub> phản ứng mẫu chứng thêm 1,0, đảm bảo thể tích cuối cùng >40 μl (ví dụ như 40 μl DNA và 40 μl nước từ ống được đánh dấu DIL).
		Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại mẫu. Nếu không hợp lệ trong quá trình lặp lại lần chạy PCR, tách chiết mẫu từ hai phần FFPE khác. Thiết lập lần chạy PCR mới để xét nghiệm tách chiết này.
		Nếu lần tách chiết thứ hai không hợp lệ, pha loãng như mô tả ở trên.
		Nếu mẫu không cho kết quả hợp lệ sau lần chạy này, mẫu sẽ có trạng thái đột biến không xác định và không nên tiến hành xét nghiệm thêm.
SAMPLE_INT_CTRL_ EARLY_CT	Ông đột biến không hợp lệ — C⊤ HEX quá thấp cho mẫu (mẫu chứng nội bộ)	Đối với các mẫu tạo nhăn SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID có đột biến được phát hiện (hoặc không được phát hiện) trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng – báo cáo kết quả, không cần xét nghiệm thêm. Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại mẫu. Nếu không hợp lệ khi lặp lại lần chạy PCR, tách chiết thêm 2 phần mô FFPE nếu có. Thiết lập lần chạy PCR mới để xét nghiệm tách chiết này. Nếu không hợp lệ, lặp lại lần chạy PCR ở lần tách chiết thứ hai. Nếu mẫu không cho kết quả hợp lệ sau lần chạy này, mẫu sẽ có trạng thái đột biến không xác định và không nên tiến hành xét nghiệm thêm.

#### Bảng tiếp tục từ trang trước

Nhãn	Ý nghĩa	Hành động
SAMPLE_INVALID_ DATA	Ông đột biến không hợp lệ — không thể giải thích dữ liệu huỳnh quang trong mẫu chứng nội bộ.	Đối với các mẫu tạo nhăn SAMPLE_POSITIVE_AND_ INVALID có đột biến được phát hiện (hoặc không được phát hiện) trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng – báo cáo kết quả; không cần xét nghiệm thêm.
		Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại mẫu. Nếu không hợp lệ khi lặp lại lần chạy PCR, tách chiết thêm 2 phần mô FFPE nếu có. Thiết lập lần chạy PCR mới để xét nghiệm tách chiết này. Nếu không hợp lệ, lặp lại lần chạy PCR ở lần tách chiết thứ hai. Nếu mẫu không cho kết quả hợp lệ sau lần chạy này, mẫu sẽ có trạng thái đột biến không xác định và không nên tiến hành xét nghiệm thêm.
SAMPLE_POSITIVE_ AND_INVALID	Một hoặc nhiều đột biến cho mẫu là dương tính; đồng thời, một hoặc nhiều đột biến cho cùng một mẫu không hợp lệ.	Đối với các mẫu tạo nhăn SAMPLE_POSITIVE_AND_ INVALID có đột biến được phát hiện (hoặc không được phát hiện) trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng – báo cáo kết quả, không cần xét nghiệm thêm.
		Đối với các mẫu tạo nhăn SAMPLE_POSITIVE_AND_ INVALID có kết quả INVALID (KHÔNG HỢP LỆ) thu được trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng, xét nghiệm lại mẫu với tất cả hỗn hợp phản ứng sau hành động nhãn không hợp lệ cụ thể.
		Nếu nhãn SAMPLE_INT_CTRL_FAIL được tạo kết hợp với một nhãn khác cho mẫu bị ảnh hưởng, hành động pha loãng mẫu từ nhãn SAMPLE_INT_CTRL_FAIL phải được tuân theo. Thiết lập lần chạy PCR mới và xét nghiệm lại mẫu.
		Đối với các mẫu tạo nhăn SAMPLE_POSITIVE_AND_ INVALID có kết quả INVALID (KHÔNG HỢP LỆ) thu được trong hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sảng trên lần chạy PCR lặp lại, tách chiết mẫu từ 2 phần FFPE khác. Thiết lập lần chạy PCR mới với tất cả các hỗn hợp phản ứng để xét nghiệm tách chiết này.
		Nếu mẫu này lại cho kết quả không hợp lệ đối với hỗn hợp phản ứng đột biến có liên quan về mặt lâm sàng, lặp lại mẫu với tất cả hỗn hợp phản ứng sau hành động nhãn không hợp lệ cụ thể. Nếu SAMPLE_INT_CTRL_FAIL được tạo kết hợp với nhãn khác cho mẫu bị ảnh hưởng, hành động pha loâng mẫu từ nhãn SAMPLE_INT_CTRL_FAIL phải được tuân theo. Thiết lập lần chạy PCR mới và xét nghiệm lại mẫu này.
		Nếu nhãn SAMPLE_POSITIVE_AND_INVALID được quan sát thấy sau lần lặp lại này, mẫu sẽ có trạng thái đột biến không xác định.

#### Bảng tiếp tục từ trang trước

Nhãn	Ý nghĩa	Hành động
MUTATION_EARLY_CT	Mẫu không hợp lệ — ⊡C⊤ quá thấp hoặc C⊤ dưới phạm vi ngưỡng	Thiết lập lần chạy PCR mới để lặp lại mẫu, chú ý chặt chẽ đến các bước trộn.

# Hướng dẫn Khắc phục sự cố

Hướng dẫn khắc phục sự cố này có thể hữu ích trong việc giải quyết bất kỳ vấn đề nào có thể phát sinh. Để biết thêm thông tin, xem thêm trang Câu hỏi thường gặp tại Trung tâm Hỗ trợ Kỹ thuật của chúng tôi: **www.qiagen.com/FAQ/FAQList.aspx**. Các nhà khoa học thuộc Bộ phận Dịch vụ Kỹ thuật QIAGEN luôn sẵn lòng trả lời bất kỳ câu hỏi nào của bạn về thông tin và giao thức trong sổ tay này hoặc các công nghệ mẫu và xét nghiệm (để biết thông tin liên hệ, xem bìa sau hoặc truy cập **www.qiagen.com**).

#### Nhận xét và gợi ý

Các	Các mẫu NTC cho kết quả dương tính trong kênh FAM Green					
	Nhiễm bẩn xảy ra trong quá trình chuẩn bị PCR	Lặp lại PCR với thuốc thử mới trong các lần lặp lại. Nếu có thể, đóng các ống PCR ngay sau khi thêm mẫu sẽ được xét nghiệm. Đảm bảo rằng không gian làm việc và dụng cụ được khử nhiễm đều đặn.				
Khć	Không có tín hiệu với mẫu chứng dương EGFR					
a)	Kênh huỳnh quang được chọn để phân tích dữ liệu PCR không tuân thủ giao thức.	Để phân tích dữ liệu, chọn kênh huỳnh quang Cycling Green cho EGFR PCR phân tích và kênh huỳnh quang Cycling Yellow cho PCR mẫu chứng nội bộ.				
b)	Lập trình sai biên dạng nhiệt độ của dụng cụ Rotor Gene Q MDx 5plex HRM	So sánh biên dạng nhiệt độ với giao thức. Nếu không chính xác, lặp lại quá trình chạy.				
c)	Cấu hình PCR sai	Kiểm tra các bước công việc của bạn bằng sơ đồ hút pipet và lặp lại PCR, nếu cần				

#### Nhận xét và gợi ý

d) Các điều kiện bảo quản cho	Kiểm tra các điều kiện bảo quản và ngày hết hạn (xem nhãn bộ dụng cụ)
một noặc nhiều thành phân	của thước thứ và sự dụng bộ dụng cụ mới, nếu cán.
của bộ dụng cụ không tuân	
thủ các hướng dẫn được	
đưa ra trong <sup>"</sup> Bảo quản và	
Xử lý Thuốc thử" (trang 18)	

e) *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit đã hết hạn Kiểm tra các điều kiện bảo quản và ngày hết hạn (xem nhãn bộ dụng cụ) của thuốc thử và sử dụng bộ dụng cụ mới, nếu cần.

# Kiểm soát Chất lượng

Theo Hệ thống Quản lý Chất lượng được chứng nhận ISO của QIAGEN, mỗi lô *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit được kiểm tra theo các quy cách đã được xác định trước để bảo đảm chất lượng sản phẩm phù hợp.

## Hạn chế

Kết quả từ sản phẩm này phải được giải thích trong bối cảnh của tất cả các phát hiện lâm sàng và phòng thí nghiệm có liên quan và không được sử dụng một mình để chẩn đoán.

Sản phẩm này chỉ được sử dụng bởi nhân viên được hướng dẫn và đào tạo đặc biệt về quy trình chẩn đoán trong ống nghiệm và dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

Sản phẩm chỉ được thiết kế để sử dụng trên máy luân nhiệt real-time PCR Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

Cần tuân thủ nghiêm ngặt Sổ tay therascreen EGFR RGQ PCR Kit để có kết quả tối ưu. Việc pha loãng thuốc thử khác với những gì khác với mô tả trong sổ tay này không được khuyến khích và sẽ làm giảm hiệu năng.

Điều quan trọng là phải đánh giá số lượng và chất lượng DNA trong mẫu trước khi thực hiện phân tích mẫu bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Hỗn hợp Phản ứng Mẫu chứng bổ sung được cung cấp để xác định rằng giá trị C⊤ có thể chấp nhận được đối với xét nghiệm. Các chỉ số độ hấp thụ không được sử dụng vì chúng không tương quan với giá trị C⊤ trong các mẫu DNA phân mảnh.

Mồi trong hỗn hợp Phản ứng Mất đoạn EGFR đã được thiết kế để nhắm đến nhiều mất đoạn Exon 19, kéo dài từ các nucleotide 55174772 đến 55174795 (GRCh38 chr7), phạm vi 23 cặp base.

Mặc dù xét nghiệm mất đoạn Exon 19 đã được xác nhận về mặt phân tích và được chứng minh để phát hiện 14 lần mất đoạn cụ thể trong Exon 19 (xem Bảng 1 của sổ tay này), tuy nhiên, vẫn có thể xảy ra các đột biến bổ sung (bao gồm nhưng không giới hạn ở các lần mất đoạn Exon 19 bổ sung, các lần thêm đoạn Exon 19 và đột biến L747P) được khuếch đại bởi bộ mồi Mất đoạn.

Nếu có, các đột biến bổ sung như vậy sẽ dẫn đến kết quả "Deletions Detected" (Phát hiện mất đoạn) cho mẫu của một bệnh nhân nhất định.

Ngoài ra, đột biến L858Q có thể được phát hiện bởi xét nghiệm L858R. Do đó, nếu có trong mẫu của bệnh nhân, đột biến L858Q có thể dẫn đến kết quả "L858R Detected" (Phát hiện L858R).

Cần chú ý đến ngày hết hạn và điều kiện bảo quản in trên hộp và nhãn của tất cả các thành phần. Không sử dụng các thành phần đã hết hạn hoặc được bảo quản không đúng cách.

## Đặc tính hiệu năng

## Hiệu năng phân tích

Các đặc tính hiệu năng cụ thể của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit được xác định bằng các nghiên cứu sử dụng bệnh phẩm mô FFPE được lấy từ bệnh nhân NSCLC và dòng tế bào người FFPE (dòng tế bào FFPE). Các dòng tế bào FFPE được tạo ra bằng một dòng tế bào ung thư biểu mô phổi (A549) để tạo ra các dòng tế bào chứa các đột biến EGFR cụ thể mong muốn. Khi không có sẵn bệnh phẩm mô hoặc dòng tế bào, DNA plasmid được sử dụng.

Giới hạn trống (Limit of Blank, LOB), phạm vi hoạt động, giá trị ngưỡng và phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ 

Tổng cộng 417 mẫu FFPE đã được xét nghiệm trong một nghiên cứu theo hướng dẫn trong NCCLS EP17-A (2004) (12) để xác định LOB và giá trị ngưỡng  $\Box C_T$  cho mỗi xét nghiệm đột biến. Ngoài ra, phạm vi hoạt động đã được xác định. Các phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  được trình bày trong Bảng 9.

Xét nghiệm	Phạm vi C⊤	Phạm vi ngưỡng □C <sub>T</sub> (ΔC <sub>T</sub> )
T790M	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤7,40
Mất đoạn	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,00
L858R	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
L861Q	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
G719X	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
S768I	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
Thêm đoạn	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,00

Bảng 9. Các phạm vi ngưỡng □C⊤ đã thiết lập cho mỗi xét nghiệm đột biến

Phạm vi C<sub>T</sub> phản ứng mẫu chứng được thiết lập là C<sub>T</sub> từ 23,70 đến 31,10.

Các ngưỡng xét nghiệm và phạm vi hoạt động đã được xác minh bằng cách sử dụng các tiêu chuẩn và các mẫu FFPE khác. Trong quá trình xác minh, các ngưỡng được đánh giá về khả năng phân biệt đột biến chính xác trên nền DNA kiểu tự nhiên bằng cách đánh giá mỗi xét nghiệm với DNA bộ gen đầu vào cao và DNA đột biến đầu vào cao (xem Phản ứng chéo). Ảnh hưởng của DNA đầu vào đối với lệnh gọi đột biến cũng được đánh giá (xem Ảnh hưởng của đầu vào DNA đến giá trị □CT). Biên dưới của phạm vi được đưa ra để loại trừ xảo ảnh huỳnh quang PCR.

Để đánh giá hiệu năng của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit trong trường hợp không có mẫu và để đảm bảo rằng mẫu trống hoặc mẫu có DNA kiểu tự nhiên không tạo ra tín hiệu phân tích có thể chỉ ra nồng độ đột biến thấp, mẫu không có khuôn mẫu và DNA kiểu tự nhiên EGFR NSCLC được đánh giá. Kết quả cho thấy không lệnh gọi đột biến dương tính với các mẫu NTC và với các mẫu kiểu tự nhiên FFPE.

## Ảnh hưởng của đầu vào DNA đến giá trị $\Box C_T$

Mức đầu vào DNA được định nghĩa là tổng số lượng DNA EGFR có thể khuếch đại trong một mẫu được xác định bởi các giá trị C<sub>T</sub> từ phản ứng mẫu chứng. Để chứng minh rằng hiệu năng của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit nhất quán trong phạm vi C<sub>T</sub> phản ứng mẫu chứng (23,70-31,10), tất cả 7 xét nghiệm đột biến EGFR đều được thực hiện dựa trên chuỗi pha loãng 6 điểm, 1 trong 3 (DNA tách chiết từ các dòng tế bào FFPE). C<sub>T</sub> đích cho pha loãng 1 cho mỗi đột biến là khoảng 24,70. Pha loãng cuối cùng, cho C<sub>T</sub> khoảng 32-33, nằm ngoài phạm vi C<sub>T</sub> phản ứng mẫu chứng. Nhìn chung, các giá trị  $\Box$ C<sub>T</sub> đo được ở tổng các mức đầu vào DNA khác nhau đều nhất quán trong phạm vi hoạt động của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

### Phản ứng chéo

DNA EGFR kiểu tự nhiên ở đầu vào DNA cao được xét nghiệm để đánh giá sự khuếch đại không đặc hiệu. Kết quả chứng minh rằng giá trị  $\Box C_T$  thấp nhất vượt ngưỡng đã thiết lập, cho thấy không có khuếch đại không đặc hiệu.

Các dòng tế bào FFPE ở đầu vào DNA cao được xét nghiệm dựa trên tất cả các hỗn hợp phản ứng để đánh giá khả năng phản ứng chéo. Kết quả cho thấy không có tác động do phản ứng chéo giữa các phản ứng đột biến. Tất cả các giá trị □C⊤ tối thiểu đều cao hơn giá trị ngưỡng của xét nghiệm tương ứng đối với tất cả các hỗn hợp phản ứng và mẫu DNA không khớp.

### Độ chính xác: So sánh với phương pháp tham chiếu phân tích

Một nghiên cứu đã chứng minh sự phù hợp trong việc phát hiện đột biến của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit so với giải trình tự Sanger hai chiều. Trong nghiên cứu này, 360 mẫu FFPE đã được xét nghiệm.

Các mẫu có kết quả hợp lệ của cả Sanger và *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit được phân tích để đánh giá Định chuẩn tỷ lệ phần trăm dương tính (Positive Percent Agreement, PPA), Định chuẩn tỷ lệ phần trăm âm tính (Negative Percent Agreement, NPA) và Định chuẩn tỷ lệ phần trăm tổng thể (Overall Percent Agreement, OPA). Các tỷ lệ phần trăm này, cùng với khoảng tin cậy (Confidence Interval, CI) 95% hai phía tương ứng, được tóm tắt trong Bảng 10.

#### Bảng 10. Phân tích định chuẩn

Phép đo	Định chuẩn tỷ lệ phần trăm (N)	CI 95%
Định chuẩn tỷ lệ phần trăm dương tính	99,4% (157/158)	96,5%-100,0%
Định chuẩn tỷ lệ phần trăm âm tính	86,6% (175/202)	81,2%-91,0%
Định chuẩn tỷ lệ phần trăm tổng thể	92,2% (332/360)	89,0%-94,8%

Đối với 28 kết quả Định chuẩn tỷ lệ phần trăm tổng thể không phù hợp:

- 1 (3,6%) mẫu là kiểu tự nhiên (tức là không phát hiện đột biến) bằng therascreen EGFR RGQ PCR Kit nhưng kết quả phát hiện đột biến bằng giải trình tự Sanger.
- 27 (96,4%) mẫu được phát hiện đột biến bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit trừ kết quả kiểu tự nhiên bởi giải trình tự Sanger.

Các giá trị giới hạn phát hiện (Limit of detection, LOD)

Một nghiên cứu đã được thực hiện để xác định LOD của mỗi đột biến trong số 29 đột biến EGFR. LOD được định nghĩa là lượng DNA đột biến thấp nhất trong nền DNA kiểu tự nhiên mà tại đó mẫu đột biến sẽ cho kết quả dương tính đột biến trong 95% kết quả xét nghiệm (C<sub>95</sub>).

Để xác định LOD cho mỗi đột biến, các mẫu có tỷ lệ phần trăm đột biến khác nhau được chuẩn bị ở nồng độ DNA đầu vào thấp và cao và được xét nghiệm bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (Bảng 11). LOD cho mỗi xét nghiệm được tính bằng hồi quy logistic. Để xác minh LOD, các mẫu đột biến ở LOD xác định đã được xét nghiệm và xác minh tỷ lệ xét nghiệm dương tính.

				<u>LOD (% (</u>	đột biến)
Exon	Đột biến	ID COSMIC*	Thay đổi base	Thấp	Cao
18	G719A	6239	2156G>C	7,41†	1,57†
	G719S	6252	2155G>A	5,08 <sup>‡</sup>	7,75 <sup>§</sup>
	G719C	6253	2155G>T	10,30 <sup>‡</sup>	_1
19	Mất đoạn	12384	2237_2255>T	1,58 <sup>§</sup>	0,49 <sup>§</sup>
		12387	2239_2258>CA	4,91†	1,48†
		12419	2238_2252>GCA	16,87 <sup>†</sup>	12,47†
		12422	2238_2248>GC	3,24†	1,65†
		13551	2235_2252>AAT	4,24†	1,41†
		12678	2237_2251del15	0,55 <sup>§</sup>	0,24 <sup>§</sup>
		6218	2239_2247del9	8,47†	_1
		12728	2236_2253del18	2,43†	_1
		12367	2237_2254del18	2,72†	_1
		6210	2240_2251del12	4,09†	_1
		6220	2238_2255del18	2,70†	0,82†
		6223	2235_2249del15	6,40†	1,63†
		6225	2236_2250del15	2,80†	1,42†
		6254	2239_2253del15	0,86 <sup>§</sup>	0,47 <sup>§</sup>
		6255	2239_2256del18	0,14§	0,05 <sup>§</sup>
		12369	2240_2254del15	4,94§	1,56 <sup>§</sup>
		12370	2240_2257del18	8,10 <sup>§</sup>	2,08§
		12382	2239_2248TTAAGAGAAG>C	0,25§	0,10§
		12383	2239_2251>C	4,58 <sup>§</sup>	1,74 <sup>§</sup>

Bảng 11. LOD được thiết lập bằng bệnh phẩm lâm sàng FFPE đầu vào DNA thấp và cao, dòng tế bào FFPE hoặc plasmid

#### Bảng tiếp tục từ trang trước

				LOD (% (	đột biến)
Exon	Đột biến	ID COSMIC*	Thay đổi base	Thấp	Cao
20	S768I	6241	2303G>T	7,66†	2,18†
	Thêm đoạn	12376	2307_2308insGCCAGCGTG	11,61†	_1
		12378	2310_2311insGGT	4,91†	1,31†
		12377	2319_2320insCAC	2,40†	0,65†
	T790M	6240	2369C>T	9,72†	5,09†
21	L858R	6224	2573T>G	5,94†	1,13 <sup>†</sup>
	L861Q	6213	2582T>A	2,22†	0,66†

\* COSMIC: Danh mục các đột biến sinh dưỡng trong ung thư: http://cancer.sanger.ac.uk/.

<sup>†</sup> Giá trị LOD được thiết lập bằng cách sử dụng dòng tế bào

<sup>‡</sup> Giá trị LOD được thiết lập bằng cách sử dụng plasmid

§ Giá trị LOD được thiết lập bằng cách sử dụng mẫu bệnh phẩm lâm sàng

<sup>¶</sup> Không được đánh giá

### Độ nhiễu

Ảnh hưởng của mô hoại tử

Các bệnh phẩm lâm sàng FFPE NSCLC với hàm lượng mô hoại tử lên đến 50% cho cả bệnh phẩm kiểu tự nhiên và đột biến EGFR không gây nhiễu đến kết quả lệnh gọi của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

#### Các chất ngoại sinh

Các chất có khả năng gây nhiễu hiện diện trong quá trình tách chiết DNA đã được xét nghiệm trong các mẫu đột biến và mẫu kiểu tự nhiên ở 10 lần nồng độ: sáp parafin, xylene, ethanol và Proteinase K. Kết quả chứng minh rằng những chất này không gây nhiễu đến kết quả lệnh gọi của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

### Tính tái lập

#### Tính tái lập giữa các lô

Hệ thống xét nghiệm *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit sử dụng hai bộ dụng cụ riêng biệt: QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit hoặc QIAamp DNA FFPE Tissue Kit để phân lập DNA và *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit để khuếch đại DNA và phát hiện trạng thái đột biến EGFR. Tính tái lập giữa các lô và tính có thể hoán đổi cho nhau được chứng minh bằng cách sử dụng 3 lô QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit và 3 lô *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Tỷ lệ tổng thể các lệnh gọi chính xác giữa các lô đối với xét nghiệm đột biến EGFR là 97,8% (317/324) và tỷ lệ đó đối với các mẫu kiểu tự nhiên là 100% (379/379).

#### Xử lý bệnh phẩm

Tính tái lập của QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit được kiểm tra bằng cách sử dụng các đoạn được lấy từ ba khối bệnh phẩm FFPE, cụ thể là đột biến mất đoạn exon 19 (2235-2249 del15), đột biến exon 21 L858R và một kiểu tự nhiên. Đối với mỗi bệnh phẩm, các tách chiết được thực hiện lặp lại tại 3 địa điểm và được xét nghiệm trong 3 ngày không liên tục trong khoảng thời gian 6 ngày, thu được tổng cộng 18 điểm dữ liệu trên mỗi bệnh phẩm. Tại mỗi địa điểm, 2 người vận hành đã tiến hành xét nghiệm bằng cách sử dụng 1 lô QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit (1 lô cho mỗi địa điểm, tổng cộng 3 lô) kết hợp với cùng một lô thuốc thử *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit trên các địa điểm. Tất cả các kết quả bệnh phẩm đột biến và kiểu tự nhiên đều hợp lệ và mang lại kết quả lệnh gọi như mong đợi (lệnh gọi chính xác = 100%, 18/18 cho mỗi bệnh phẩm), hỗ trợ tính tái lập và tính lặp lại cho *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit ở bước tiền- phân tích của quá trình phân lập DNA.

#### Độ chụm và tính tái lập

Độ chụm và tính tái lập của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit được khảo sát bằng cách xét nghiệm DNA tách chiết từ các bệnh phẩm lâm sàng FFPE NSCLC hoặc các dòng tế bào FFPE, đại diện cho tất cả bảy xét nghiệm đột biến trong *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Các bệnh phẩm lâm sàng FFPE kiểu tự nhiên NSCLC cũng được đưa vào nghiên cứu (Bảng 12).

Một thiết kế nghiên cứu ma trận đã được thực hiện để đánh giá tính tái lập của xét nghiệm bằng cách xét nghiệm các mẫu tại 3 phòng thí nghiệm (địa điểm) với 3 lô *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (3 lô trên 3 địa điểm) sử dụng 2 người vận hành ở mỗi địa điểm trên 2 dụng cụ ở mỗi địa điểm, với mỗi mẫu (được chuẩn bị ở mức gần với LOD) được xét nghiệp ở hai lần lặp lại trong tổng số 16 ngày. Tính tái lập đối với từng đột biến riêng lẻ được tiến hành trong nhiều ngày không liên tục tại mỗi địa điểm. Tỷ lệ các lệnh gọi chính xác được trình bày trong Bảng 12, trang tiếp theo.

			Lệnh gọi		% Chính xác
Exon	Đột biến	ID COSMIC*	Chính xác/tổng số	% Chính xác	CI 95% một bên thấp hơn
18	G719A	6239	77/78	98,72	94,06
19	Mất đoạn	12384	92/92	100	96,80
		12387	95/95	100	96,90
		12419	83/83	100	96,46
		12422	94/94	100	96,86
		13551	95/95	100	96,90
		6220	96/96	100	96,93
		6223	95/95	100	96,90
		6225	91/95	95,79	90,62
		6254	92/92	100	96,80
		6255	94/96	97,92	93,59
		12369	95/95	100	96,90
		12370	62/63	98,41	92,69
		12382	92/95	96,84	92,04
		12383	93/93	100	96,83
20	S768I	6241	82/82	100	96,41
	Thêm đoạn	12376	92/92	100	96,80
		12378	93/93	100	96,83
		12377	94/94	100	96,86
	T790M	6240	92/92	100	96,80
21	L858R	6224	83/84	98,81	94,48
	L861Q	6213	84/84	100	96,50
Kiểu tự nhiên	_	_	77/78	98,72	94,06

Bảng 12.	Tính tái lập của xét ng	hiêm – tỷ lê các lêi	nh gọi chính xác cho các	: đôt biến EGFR	được xét nahiêm
			5		

\* COSMIC: Danh mục các đột biến sinh dưỡng trong ung thư: http://cancer.sanger.ac.uk/.

Một phân tích thành phần biến đổi được sử dụng để ước tính độ lệch chuẩn và khoảng tin cậy 95% cho độ biến thiên trong lần chạy, giữa các lần chạy, giữa các ngày, giữa các lô và giữa các địa điểm. Trên tất cả các thành phần biến đổi, tổng hệ số biến thiên (Coefficient of Variation, CV) ≤14,11% đối với tất cả các đột biến EGFR được xét nghiệm. Trên tất cả các thành phần của nhóm đột biến, CV phần trăm ≤8,33% đối với giữa các lô, giữa các ngày và giữa các lần chạy. CV phần trăm cho độ biến thiên trong lần chạy (tính lặp lại/độ chụm) nằm trong khoảng từ 5,99% đến 13,49%.

## Hiệu suất Lâm sàng

## Dữ liệu kết quả lâm sàng: GIOTRIF®

Thử nghiệm lâm sàng LUX-Lung 3 là một thử nghiệm quốc tế, đa trung tâm, nhãn mở, ngẫu nhiên Giai đoạn 3 về afatinib so với hóa trị liệu làm phương pháp điều trị đầu tiên cho bệnh nhân ung thư biểu mô tuyến ở phổi giai đoạn IIIB hoặc IV chứa đột biến kích hoạt EGFR (ClinicalTrials.gov số NCT00949650). Tính đủ điều kiện đăng ký tham gia thử nghiệm của bệnh nhân được xác định bằng cách xét nghiệm trạng thái đột biến EGFR của bệnh nhân bằng cách sử dụng Xét nghiệm Thử nghiệm Lâm sàng (Clinical Trial Assay, CTA). Xét nghiệm hồi cứu các bệnh phẩm mô được thực hiện bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Một nghiên cứu bắc cầu đã được thực hiện để đánh giá sự phù hợp giữa *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit và CTA.

Dựa trên kết quả xét nghiệm CTA, 345 bệnh nhân nằm trong nhóm ngẫu nhiên (afatinib: 230 bệnh nhân; hóa trị: 115 bệnh nhân). Kết quả chính về hiệu quả là khả năng sống không tiến triển (Progression-Free Survival, PFS) được đánh giá bởi hội đồng duyệt xét độc lập (Independent Review Committee, IRC). Trong số 345 bệnh nhân ngẫu nhiên, mẫu khối u từ 264 bệnh nhân (afatinib: 178 bệnh nhân; hóa trị: 86 bệnh nhân) đã được xét nghiệm hồi cứu bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Sự cải thiện có ý nghĩa về mặt thống kê về PFS do IRC xác định đã được chứng minh ở những bệnh nhân được dùng afatinib ngẫu nhiên so với những bệnh nhân được hóa trị ngẫu nhiên, trong quần thể CTA+ tổng thể và quần thể *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+. Kết quả tổng thể về hiệu quả được tóm tắt trong Bảng 13 và Hình 19.

## Bảng 13. Lợi ích lâm sàng của bệnh nhân được xét nghiệm bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit trong quần thể thử nghiệm lâm sàng LUX-Lung 3

	Quần thể <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit+/ CTA+ n = 264		Quần thể CTA+, n = 345	
	Hóa trị	Afatinib	Hóa trị	Afatinib
Thông sô	11 - 00	11 - 170	11 - 115	11 - 230
Sống không tiến triển (Progression-Free Survival, PFS)				
Số ca tử vong hoặc tiến triển, N (%)	53 (61,6%)	120 (67,4%)	69 (60,0%)	152 (66,1%)
PFS trung vị (tháng)	6,9	11,2	6,9	11,1
PFS trung vị CI 95%	5,3, 8,2	9,7, 13,7	5,4, 8,2	9,6, 13,6
Tỷ lệ nguy hiểm	0	,49	0,	58
Tỷ lệ nguy hiểm CI 95%	0,35	, 0,69	0,43,	0,78
Giá trị P (xét nghiệm xếp hạng log phân tầng)*	<0,0001		<0,001	

\* Phân tầng theo trạng thái và loại đột biến EGFR.



Hình 19. Đường cong Kaplan-Meier về khả năng sống không tiến triển (Progression-Free Survival, PFS) theo đánh giá độc lập của nhóm điều trị (quần thể *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+).

Phân tích tập con của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA+ (n = 264) cho thấy rằng những bệnh nhân được điều trị bằng afatinib đã tăng đáng kể thời gian PFS (PFS trung vị 11,2 so với 6,9 tháng) và ít có khả năng mắc bệnh tiến triển hoặc tử vong (HR = 0,49, CI 95% [0,35; 0,69], p <0,0001) hơn so với bệnh nhân được điều trị bằng hóa trị. Lợi ích lâm sàng quan sát được ở tập con bệnh nhân được xét nghiệm bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit tương đương với lợi ích quan sát được ở toàn bộ quần thể nghiên cứu (n = 345).

## Dữ liệu kết quả lâm sàng: IRESSA®

Thử nghiệm IRESSA Follow-up Measure (IFUM) là một nghiên cứu một nhánh, nhãn mở, Giai đoạn 4 (NCT01203917) để mô tả đặc điểm hiệu quả và độ an toàn/khả năng dung nạp của gefitinib tuyến đầu ở bệnh nhân Da trắng mắc NSCLC giai đoạn IIIA/B/IV, dương tính với đột biến EGFR tiến triển tại chỗ hoặc di căn. Nghiên cứu IFUM được thiết kế để đánh giá tỷ lệ đáp ứng khách quan theo tiêu chí RECIST ở bệnh nhân Da trắng mắc NSCLC đột biến EGFR được chọn lọc tiền cứu.

Những bệnh nhân đủ điều kiện được yêu cầu phải có đột biến thay thế mất đoạn EGFR exon 19, L858R, L861Q hoặc G719X và không có đột biến T790M hoặc S768I hoặc thêm đoạn exon 20 trong các bệnh phẩm khối u như được xác định tiền cứu bởi CTA. Xét nghiệm hồi cứu các bệnh phẩm từ những bệnh nhân được sàng lọc cho thử nghiệm lâm sàng IFUM được thực hiện bằng cách sử dụng therascreen EGFR RGQ PCR Kit chẩn đoán đồng hành. Một nghiên cứu bắc cầu đã được thực hiện để đánh giá sự phù hợp của therascreen EGFR RGQ PCR Kit với CTA được sử dụng để chọn bệnh nhân cho thử nghiệm lâm sàng IFUM. Độ phù hợp tổng thể giữa hai xét nghiệm để phát hiện mất đoạn EGFR exon 19 và đột biến L858R là 98,2% (n = 700/713; CI 95%: 96,9%, 99,0%) với PPA 88,2% (n = 90/102; CI 95%: 80,4%, 93,8%) với NPA 99,8% (n = 610/611; CI 95%: 99,1%, 100,0%).

Đã thu được kết quả xét nghiệm CTA đối với 859 bệnh nhân được sàng lọc, trong đó có 106 bệnh nhân đủ điều kiện điều trị bằng gefitinib. Trong số 859 mẫu có kết quả CTA, 765 mẫu có sẵn để xét nghiệm hồi cứu bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit, bao gồm 87 mẫu dương tính với đột biến EGFR bởi cả CTA và *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit.

Kết quả chính về hiệu quả là tỷ lệ đáp ứng khách quan (Objective Response Rate, ORR) được đánh giá theo Xét duyệt Trung tâm Độc lập Mù (Blinded Independent Central Review, BICR) và các nhân viên nghiên cứu. Lợi ích lâm sàng quan sát được ở tập con bệnh nhân được xét nghiệm bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit tương đương với lợi ích quan sát được ở toàn bộ quần thể nghiên cứu.

Kết quả tổng thể về hiệu quả được tóm tắt trong Bảng 14.

Bảng 14. Lợi ích lâm sàng của bệnh nhân được xét nghiệm bằng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit trong quần thể thử nghiệm lâm sàng IFUM

Thông số	Quần thể <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit+, n = 87	Quần thể CTA+, n = 106
Tỷ lệ đáp ứng khách quan (Objective Response Rate, ORR) theo BICR Số lượng đáp ứng (N)	42	53
ORR, % (CI 95%)	48,3 (38,1-58,6)	50,0 (40,6-59,4)
Thời gian đáp ứng trung vị (tháng)	6,9 (5,6-11,4)	6,0 (5,6-11,1)
Tỷ lệ đáp ứng khách quan (Objective Response Rate, ORR) theo các nhân viên nghiên cứu Số lượng đáp ứng (N)	62	74
ORR, % (CI 95%)	71,3 (61,0-79,7)	69,8 (60,5-77,7)
Thời gian đáp ứng trung vị (tháng)	8,3 (7,2-11,3)	8,3 (7,6-11,3)

BICR: Xét duyệt trung tâm độc lập mù; CI: Khoảng tin cậy; CTA: Xét nghiệm thử nghiệm lâm sàng. Lưu ý: Kit + là kết quả dương tính với mất đoạn exon 19/L8585R/L861Q/G719X.

Do *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit không được sử dụng để chọn bệnh nhân cho thử nghiệm lâm sàng IFUM, các phân tích bổ sung về hiệu quả đã được tiến hành để xem xét những bệnh nhân không được tham gia thử nghiệm vì họ đã được CTA xét nghiệm âm tính nhưng có thể đã được xét nghiệm dương tính bởi *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (tức là, *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit+/CTA–), cũng như những bệnh nhân đã tham gia thử nghiệm nhưng không có kết quả xét nghiệm lại hợp lệ từ *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (tức là, *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit không xác định/CTA+). Kết quả từ tất cả các phân tích giả định nói chung tương tự như kết quả từ phân tích chính về hiệu quả.

## Tài liệu tham khảo

- 1. Pao, W. and Miller, V.A. (2005) Epidermal growth factor receptor mutations, small molecule kinase inhibitors, and non-small-cell lung cancer: current knowledge and future directions. J. Clin. Oncol. 23, 2556.
- 2. Johnson, B.E. and Jaenne, P.A. (2005) Epidermal growth factor receptor mutations in patients with non-small cell lung cancer. Cancer Res. 65, 7525.
- 3. Inoue, A., et al. (2006) Prospective Phase II study of gefitinib for chemotherapy-naive patients with advanced non-small cell lung cancer with epidermal growth factor receptor gene mutations. J. Clin. Oncol. 24, 3340.
- Asahina, H., et al. (2006) A Phase II study of gefitinib as a first-line therapy for advanced non-small cell lung cancers with epidermal growth factor receptor (EGFR) gene mutations. 42nd Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Atlanta 2 6 June 2006. J. Clin. Oncol. 24 (18S) (Suppl), Abstr 13014.
- Paz-Ares, L. et al. A prospective phase II trial of erlotinib in advanced non-small cell lung cancer (NSCLC) patients (p) with mutations in the tyrosine kinase (TK) domain of the epidermal growth factor receptor (EGFR). 42nd Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Atlanta 2 6 June 2006. J. Clin. Oncol. 24 (18S) (Suppl), Abstr 7020.
- Kobayashi, K., et al. (2008) First-line gefitinib for poor PS patients with EGFR mutations. 44th Ann Mtg of the American Society of Clinical Oncology (ASCO), Chicago 31 May 3 June 2008. J. Clin. Oncol. 26 (15S) (Suppl), Abstr 8070.
- 7. Sequist, L.V., et al. (2008) First-line gefitinib in patients with advanced non-small cell lung cancer harbouring somatic EGFR mutations. J. Clin. Oncol. 15, 2442.
- Porta, R. et al. (2008) Erlotinib customization based on epidermal growth factor receptor (EGFR) mutations in stage IV non-small-cell lung cancer (NSCLC) patients (p). J. Clin. Oncol. 26 (May 20 suppl), abstr 8038.

- Jaene, P.A. and Johnson, B.E. (2006) Effect of epidermal growth factor receptor tyrosine kinase domain mutations on the outcome of patients with non-small cell lung cancer treated with epidermal growth factor receptor tyrosine kinase inhibitors. Clin. Cancer Res. 12, 4416s.
- 10. Whitcombe, D. et al. (1999) Detection of PCR products using self-probing amplicons and fluorescence. Nature Biotech. 17, 804.
- 11. Thelwell, N. et al. (2000) Mode of action and application of Scorpion primers to mutation detection. Nucleic Acids Res. 28, 3752.
- Clinical and Laboratory Standards Institute (CLSI) (2004). Protocols for Determination of Limits of Detection and Limits of Quantitation: Approved Guideline, 1st ed. CLSI Document EP-17A. Wayne, PA: Clinical and Laboratory Standards Institute (formerly NCCLS).

# Biểu tượng

Các biểu tượng sau đây có thể xuất hiện trên bao bì và nhãn dán:

Biểu tượng	Định nghĩa biểu tượng
<b>∑</b> <№>	Chứa thuốc thử đủ cho <n> phản ứng</n>
$\mathbf{\Sigma}$	Hạn sử dụng
IVD	Thiết bị y tế chẩn đoán trong ống nghiệm
REF	Số catalog
LOT	Số lô
MAT	Số tài liệu
×	Bảo vệ khỏi ánh sáng
GTIN	Mã số Thương phẩm Toàn cầu
Rn	R là bản sửa đổi Hướng dẫn Sử dụng (Sổ tay) và n là số sửa đổi
1	Giới hạn nhiệt độ
	Nhà sản xuất
i	Tham khảo hướng dẫn sử dụng
	Thận trọng
## Phụ lục A: Giao thức Thủ công *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit

Phần này chứa hướng dẫn sử dụng *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit với phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên ở chế độ mở (tức là không sử dụng Rotor-Gene Q *therascreen* EGFR CE Assay Package).

### Thông tin chung

- Để biết danh sách các vật tư cần thiết, hãy tham khảo Các vật tư yêu cầu nhưng không được cung cấp.
- Để được hướng dẫn đầy đủ về cách chuẩn bị mẫu và bố cục mẫu, hãy tham khảo Giao thức: Đánh giá mẫu và Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR.
- Đảm bảo các thông số chu kỳ chính xác trước khi bắt đầu mỗi lần chạy.

### Giao thức: Tạo biên dạng nhiệt độ

Trước khi bắt đầu, hãy tạo một biên dạng nhiệt độ để phân tích *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit. Các thông số chu kỳ giống nhau đối với đánh giá mẫu DNA và phát hiện đột biến EGFR.

#### Quy trình

Tóm tắt các thông số chu kỳ được trình bày trong Bảng 15.

#### Bảng 15. Biên dạng nhiệt độ

Chu kỳ	Nhiệt độ	Thời gian	Thu nhận dữ liệu
1	95°C	15 phút	Không có
40	95°C 60°C	30 giây 60 giây	Không có Green và Yellow
	60°C	60 giây	Green và Yellow

- 1. Nhấp đúp vào biểu tượng Phần mềm Rotor-Gene Q Series 2.3 trên màn hình máy tính được kết nối với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.
- Để tạo một mẫu mới, chọn Empty Run (Lần chạy rỗng), sau đó nhấp vào New (Mới) để vào "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới).
- Chọn 72-well rotor làm loại rôto. Xác nhận rằng vòng khóa đã được gắn và chọn hộp Locking Ring Attached (Đã gắn Vòng khóa). Nhấp vào Next (Tiếp theo) (Hình 20).



Hình 20. Hộp thoại "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới). 1 = "Rotor type" (Loại rôto); 2 = hộp "Locking Ring Attached" (Đã gắn Vòng khóa); 3 = "Next" (Tiếp theo). 4. Nhập tên của người vận hành. Thêm bất kỳ lưu ý nào và nhập thể tích phản ứng là 25. Đảm bảo rằng 1, 2, 3... được chỉ định trong trường **Sample Layout** (Bố cục mẫu). Nhấp vào Next (Tiếp theo) (Hình 21).

New Run Wiza	rd 🛛 🔀	
This screen displa clicking Next whe	ays miscellaneous options for the run. Complete the fields, in you are ready to move to the next page.	
Operator :	NAME your mouse over the	· · ·
Notes :	item for help. You can also click on a combo box to display help about its available settings.	
Reaction Volume (μL):	25	
Sample Layout :	1, 2, 3	2
Skip Wizard	<< Back Next >>	3

Hình 21. Nhập tên của người vận hành và thể tích phản ứng. 1 = trường hộp thoại "Operator" (Người vận hành) và trường hộp thoại "Notes" (Lưu ý); 2 = trường "Reaction Volume" (Thể tích phản ứng) và trường "Sample Layout" (Bố cục mẫu); 3 = "Next" (Tiếp theo).

5. Nhấp vào Edit Profile (Chỉnh sửa hồ sơ) trong hộp thoại "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới) (Hình 22) và kiểm tra các thông số chạy theo các bước sau.

New Run Wizard		X
Temperature Profile :		Click this button to
Edit Profile		edit the profile shown in the box above.
Name Seuree Detector	Create New	1
Green 470nm 510nm 5		
Yellow 530nm 555nm 5	E dit	
Orange 585nm 610nm 5 Red 525nm 500nm 5	Edit Gain	
Crimson 680nm 710hp 7	7 Remove	
HRM 460nm 510nm 7	7 Reset Defaults	
Gain Optimisation		
Skip Wizard << <u>B</u> ack	<u>N</u> ext >>	

Hình 22. "Edit Profile" (Chỉnh sửa hồ sơ) trong "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới)

 6. Nhấp vào Insert after (Chèn sau) và chọn New Hold at Temperature (Nhiệt độ giữ mới) (Hình 23).



7. Đặt giá trị trong trường Hold Temperature (Nhiệt độ giữ) thành 95°C và giá trị trong trường Hold Time (Thời gian giữ) thành 15 mins 0 secs (15 phút 0 giây). Nhấp vào Insert After (Chèn sau), sau đó chon New Cycling (Chu kỳ mới) (Hình 24).



Hình 24. Bước ủ ban đầu ở 95°C. 1 = "Hold Temperature and Hold Time" (Nhiệt độ giữ và Thời gian giữ); 2 = "Insert after" (Chèn sau); 3 = "New Cycling" (Chu kỳ mới).

Đặt số lần lặp lại chu kỳ thành 40. Chọn bước đầu tiên và đặt thành 95°C for 30 seconds (95°C trong 30 giây) (Hình 25).



Hình 25. Bước chu kỳ ở 95°C. 1 = hộp "Cycle repeats" (Lặp lại chu kỳ); 2 = Bước một: cài đặt nhiệt độ; 3 = Bước một: cài đặt thời gian.

Đánh dấu bước thứ hai và đặt thành 60°C for 60 seconds (60°C trong 60 giây). Nhấp vào Not Acquiring (Không thu nhận) để cho phép thu thập dữ liệu trong bước này. (Hình 26).

Edit Profile
Mar Conn Sana Ar Hala
The run will take approximately 125 minute(s) to complete. The graph below represents the run to be performed :
Click on a cycle below to modify it : Hold Insert after Cycling Insert before
This cycle repeats 40 time(s).  Eack on one of the steps below to modify it, or press + or - to add and remove steps for this cycle.  Terent Stan
Finder of the product of the produ

Hình 26. Bước chu kỳ ở 60°C. 1 = Bước hai: cài đặt nhiệt độ và thời gian; 2 = "Not Acquiring" (Không thu nhận).

 Chọn Green và Yellow làm kênh thu nhận. Nhấp vào > để chuyển các kênh này từ danh sách Available Channels (Kênh khả dụng) sang phần Acquiring Channels (Kênh thu nhận). Nhấp vào OK (Hình 27).



Hình 27. Thu nhận ở bước chu kỳ 60°C. 1 = Kênh đã chọn; 2 = "OK".

11. Đánh dấu bước thứ ba và nhấp vào - để xóa. Nhấp vào OK (Hình 28).

🟴 Edit Profile		
New Open Save As Help		
The run will take approximately 135 minute(s) t	complete. The graph below represents the run	to be performed :
Click on a cycle below to modify it :		
Hold Cycling	Insert after	
	Remove	
This cucle reneats 40 [time(s]	- Nellove	
Click on one of the steps below to modify it, or	press + or - to add and remove steps for this cyc	de
Timed Step		· · ·
72%	of 30 secs	
20 seconds Acquiring to Cucling B		
on Green		72°C for 20 secs
Long Range	60°C for 6	50 secs
Touchdown		
		<u>U</u> K

Hình 28. Loại bỏ bước mở rộng. 1 = Bước thứ ba; 2 = Xóa; 3 = "OK".

 Trong hộp thoại tiếp theo, nhấp vào Gain Optimisation (Tối ưu hóa khuếch đại) (Hình 29).

New Run Wizard			×
Temperature Profile :			This box displays
	help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its		
Edit Profile			available settings.
Channel Setup :			
Name Source Detector	Gain	Create New	
Green 470nm 510nm	5	EdR	
Yellow 530nm 555nm Orange 595nm 610nm	5	E di Cuin	
Red 625nm 660nm	5	Edit Gain	
Crimson 680nm 710hp	7	Remove	
HRM 460nm 510nm	7	Reset Defaults	
Gain Optimisation	1	]	
Skip Wizard << <u>B</u> ack	<u>N</u> ext >>		

Hình 29. Gain Optimisation (Tối ưu hóa khuếch đại) (1).

 13. Nhấp vào Optimise Acquiring (Tối ưu hóa thu nhận). Cài đặt kênh được hiển thị cho mỗi kênh. Nhấp vào OK để chấp nhận các giá trị mặc định này cho cả hai kênh. (Hình 30).

Auto-Gain Optimisation Setup	
Optimisation :     Auto-Gain Optimisation will read the fluorescence on the inserted sample at different gain levels until it finds one at which the fluorescence levels are acceptable. The range of fluorescence you are looking for depends on the chemistry you are performing.     Set temperature to      Set temperature to      Differing Augurity.	1
Opanies val     Opanies val       Perfor     Auto-Gain Optimisation Channel Settings       Perfor     Auto-Gain Optimisation Channel Settings       Channel Settings :     Channel Settings :       Channel Settings :     Target Sample Range :       Target Sample Range :     File       Acceptable Gain Range:     10 ±       OK     Cannel	_ 2
Start Manual Close Help	

Hình 30. Tối ưu hóa khuếch đại tự động cho kênh Green. 1 = "Optimise Acquiring" (Tối ưu hóa thu nhận); 2 = "OK".

14. Đánh dấu vào ô Perform Optimisation before 1st Acquisition (Thực hiện tối ưu hóa trước khi thu nhận lần 1), sau đó nhấp vào Close (Đóng) để quay lại trình hướng dẫn (Hình 31).

Optimisation :         Auto-Gain Optimisation will read the fluorescence on the inserted sample at different gain levels until it finds one at which the fluorescence levels are acceptable. The range of fluorescence you are looking for depends on the chemistry you are performing.         Set temperature to Bo degrees.         Optimise All       Optimise Acquiring         rentom Optimisation Before 1st Acquisition:       1         Perform Optimisation At 60 Degrees At Beginning Of Run       1         Channel Settings :	ito-Gair	n Optimisatio	n Setup				E		
Auto-Gain Optimisation will read the fluorescence on the inserted sample at different gain levels until it finds one at which the fluorescence levels are acceptable. The range of fluorescence you are looking for depends on the chemistry you are performing. Set temperature to entermine Set temperature to	Optimisati	on :							
Optimise All     Optimise Acquiring       Perform Optimisation Before 1st Acquisition     1       Perform Optimisation At 60 Degrees At Beginning Of Run     1       Channel Settings : <ul> <li>Add</li> <li>Edit</li> <li>Edit</li> <li>Bemove</li> <li>Yellow 1</li> <li>SFI</li> <li>10FI</li> <li>10</li> <li>Remove All</li> <li>Sect</li> <li>Marcual</li> <li>Dee</li> <li>Tage</li> <li>2</li> </ul>	Auto-Gain Optimisation will read the fluoresence on the inserted sample at different gain levels until it finds one at which the fluorescence levels are acceptable. The range of fluorescence you are looking for depends on the chemistry you are performing.								
Optimise All Optimise Acquiring      Centum Optimisation Before 1st Acquisition      Perform Optimisation At 50 Degrees At Beginning Of Run  Channel Settings :      Add      Add      Add      Add      Add      Bemove      Remove All      Chart      Maxual      Doe      Table      Chart      Maxual      Chart      Maxual      Doe      Table      Chart      Maxual      Chart      C			,	-					
	Optim	nise All Op	timise Acquiring						
Perform Optimisation At 60 Degrees At Beginning Of Run Channel Settings :  Add  Add  Add  Edit  Green 1 5FI 10FI -10 10  Yellow 1 5FI 10FI -10 10  Remove All  Control Maxuel Disce React 2	Ferfor	m Optimisation B	efore 1st Acquis	lion					
Channel Settings : Channel Settings : Name Tube Position Min Reading Max Reading Min Gain Max Gain Green 1 5FI 10FI -10 10 Yellow 1 5FI 10FI -10 10 Remove All Chart Maxual Disce React 2	Perfor	m Ontimisation Al	60 Degrees At	Reginning Of Bu	n	1	l		
Channel Settings : Add Anne Tube Position Min Reading Max Reading Min Gain Max Gain Green 1 5FI 10FI -10 10 Yellow 1 5FI 10FI -10 10 Remove All Chart Maxual Direct Report 2	1 ciron	in optimised of the	too begiees At	beginning of the					
Add  Name Tube Position Min Reading Max Reading Min Gain Max Gain Green 1 5FI 10FI -10 10 Yelow 1 5FI 10FI -10 10 Remove All	Channel S	Settings :							
Name     Tube Position     Min Reading     Max Reading     Min Gain     Max Gain       Green     1     5FI     10FI     -10     10       Yellow     1     5FI     10FI     -10     10       Kernove     Remove     Remove All						1			
Green         1         SFI         10FI         -10         10           Yellow         1         SFI         10FI         -10         10           Yellow         1         SFI         10FI         -10         10           Remove All         Image: State Sta	Name	Tube Position	Min Reading	Max Reading	Min Gain	Max Gai	n <u>E</u> dit		
Yellow 1         5FI         10FI         -10         10           Remove All         Remove All         10         2	Green	1	5FI	10FI	-10	10	Bemove		
Citart Marval Direct 2	Yellow	1	5FI	10FI	-10	10	<u></u>		
							Remove All		
Start Marrial Chee Her 2	1					10			
Start Manual Disse Hein 2	<b>`</b>						<u> </u>		
	Shark	Marri	- 1 C	lose	Helo	<u> </u>	2		

Hình 31. Lựa chọn các kênh Green và Yellow. 1 = hộp kiểm "Perform Optimisation Before 1st Acquisition" (Thực hiện tối ưu hóa trước khi thu nhận lần 1); 2 = "Close" (Đóng)

15. Nhấp vào **Next** (Tiếp theo) (Hình 32). Nhấp vào **Save Template** (Lưu mẫu) để lưu mẫu *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (tệp \*.ret) vào vị trí thích hợp.

New Run	Wizard					
Temperatu	re Profile :					This box displays
						help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its available settings.
Edit Profi Channel Se	le etup :					
Name	Source	Detector	Gain		Create New	
Green	470nm	510nm	5		Edit	
Crance	530nm 585nm	555nm 610nm	5		Edd Calm	
Red	625nm	660nm	5		Edit Gain	
Crimson	680nm	710hp	7		Remove	
HRM	460nm	510nm	7		Reset Defaults	
Gain Opti	misation	]			-	
Skip W	/izard	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext >>	<b></b> 1	

Hình 32. "Next" (Tiếp theo) (1).

## Quy trình (Thủ công)

## Giao thức: Đánh giá mẫu (Thủ công)

Giao thức này được sử dụng để đánh giá tổng số DNA có thể khuếch đại trong các mẫu và cần được thực hiện trước khi phân tích đột biến EGFR.

- Chuẩn bị các mẫu như mô tả trong phần Giao thức: Đánh giá mẫu, đến bước 11.
- Thiết lập lần chạy PCR trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM như được mô tả trong phần Giao thức: thiết lập *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q.
- Sau khi lần chạy hoàn tất, phân tích dữ liệu theo hướng dẫn trong phần Phân tích dữ liệu đánh giá mẫu.

Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR (thủ công)

- Khi đã qua quá trình đánh giá mẫu, mẫu có thể được xét nghiệm để phát hiện đột biến EGFR.
- Chuẩn bị các mẫu như mô tả trong phần Giao thức: Phát hiện đột biến EGFR, đến bước 11.
- Thiết lập lần chạy PCR trên dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM như được mô tả trong phần Giao thức: thiết lập *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q.
- Sau khi lần chạy hoàn tất, phân tích dữ liệu theo hướng dẫn trong phần Phân tích phát hiện đột biến EGFR.

### Giao thức: thiết lập therascreen EGFR RGQ PCR Kit Rotor-Gene Q

#### Quy trình

 Mở phần mềm dòng Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên và mở biên dạng nhiệt độ của *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit phù hợp (tệp \*.ret).

Để biết hướng dẫn về cách tạo biên dạng nhiệt độ và kiểm tra các thông số lần chạy, hãy xem Giao thức: Tạo biên dạng nhiệt độ.

Đảm bảo rằng đã chọn đúng rôto và chọn hộp Locking Ring Attached (Đã gắn Vòng khóa). Nhấp vào Next (Tiếp theo) (Hình 33).



Hình 33. Hộp thoại "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới) và màn hình chào mừng. 1 = "Rotor type" (Loại rôto);

2 = hộp "Locking Ring Attached" (Đã gắn Vòng khóa); 3 = "Next" (Tiếp theo).

3. Nhập tên của người vận hành. Thêm bất kỳ lưu ý nào, xác minh rằng thể tích phản ứng được đặt thành 25 và trường **Sample Layout** (Bố cục mẫu) chứa giá trị 1, 2, 3.... Nhấp vào **Next** (Tiếp theo) (Hình 34).

New Run Wiza	rd	
This screen displa clicking Next whe Operator : Notes :	ys miscellaneous options for the run. Complete the fields, n you are ready to move to the next page. NAME 1	This box displays help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its
2 —		available settings.
Reaction Volume (μL):	25 ≑ 3	
Sample Layout :	1, 2, 3 🔽 🚽 4	
		5
Skip Wizard	<< <u>B</u> ack <u>N</u> ext >>	

Hình 34. Màn hình tùy chọn "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới). 1 = "Operator" (Người vận hành); 2 = trường "Notes" (Lưu ý); 3 = "Reaction Volume" (Thể tích phản ứng); 4 = trường "Sample Layout" (Bố cục mẫu); 5 = "Next" (Tiếp theo)

**Lưu ý:** Cửa sổ tiếp theo cho phép chỉnh sửa biên dạng nhiệt độ. (Không cần chỉnh sửa vì biên dạng nhiệt độ đã được tạo theo hướng dẫn trong Giao thức: Tạo biên dạng nhiệt độ)

4. Nhấp vào Next (Tiếp theo) (Hình 35).

N	lew Run Wizard 🛛 🔀							
	Temperatur	e Profile :						This box displays
							help on elements in the wizard. For help on an item, hover your mouse over the item for help. You can also click on a combo box to display help about its	
	Edit Profile	e						avallable settings.
	Channel Se	tup :						
	Name	Source	Detector	Gain			Create New	
	Green	470nm	510nm	5			Edit	
	Yellow	530nm	555nm	5				
	Urange	585nm 635nm	610nm	5			Edit Gain	
	Crimson	620nm	710hp	7			Remove	
	HRM	460nm	510nm	7				
							Reset Defaults	
Ì	Gain Optin	nisation	1					
			1					
	Skip W	izard 🛛	<< <u>B</u> ack		<u>N</u> ext>>			

Hình 35. Hộp thoại "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới) và màn hình chỉnh sửa nhiệt độ (1 = "Next" (Tiếp theo)).

 Xác minh bản tóm tắt và nhấp vào Start Run (Bắt đầu chạy) để lưu tệp lần chạy và bắt đầu chạy (Hình 36).

New Run Wizard	×
Summary :	
Setting     Value       Green Gain     5       Yellow Gain     5       Auto-Gain Optimisation     Before First Acquisition       Rotor     72-Well Rotor       Sample Layout     1, 2, 3,       Reaction Volume (in microliters)     25	1
Once you've confirmed that your run settings are correct, click Start Run to begin the run. Click Save Template to save settings for future runs.	<u>S</u> tart Run ve Template

Hình 36. Hộp thoại "New Run Wizard" (Trình hướng dẫn lần chạy mới) và màn hình tóm tắt (1 = "Start Run" (Bắt đầu chạy)).

- 6. Thực hiện một trong các bước sau trên cửa sổ mới xuất hiện sau khi lần chạy bắt đầu:
  - Nhập tên mẫu.
  - Nhấp vào Finish (Kết thúc) và nhập tên mẫu sau. Để thực hiện việc này, chọn Sample (Mẫu) trong khi chạy hoặc sau khi lần chạy hoàn tất.

Quan trọng: Nếu bạn nhấp vào Finish and Lock Samples (Kết thúc và khóa mẫu), bạn không thể chỉnh sửa tên mẫu nữa. Bạn nên đặc biệt lưu ý khi nhập tên mẫu để đảm bảo việc xét nghiệm và phân tích mẫu chính xác.

**Lưu ý:** Khi đặt tên cho mẫu, nên để trống các trường cho ống trống trong cột "Name" (Tên).

- Sau khi lần chạy hoàn tất, phân tích dữ liệu theo các phần Phân tích dữ liệu đánh giá mẫu hoặc Phân tích phát hiện đột biến EGFR, nếu thích hợp.
- Nếu cần báo cáo định lượng, nhấp vào biểu tượng Reports (Báo cáo) trên thanh công cụ trong tệp lần chạy Rotor-Gene Q.

 Trong trình duyệt báo cáo, nhấp vào Cycling A Green (trang 1) trong "Report Categories" (Danh mục báo cáo) (Hình 37).

Report Browser	_	_		• • ×
Report Categories :	Page 1) <b>1</b> Page 1)	OTV Report		
-			Show	Cancel

Hình 37. Trình duyệt báo cáo (1 = "Cycling A. Green [Trang 1]").

 Chọn Quantitation (Full Report) (Định lượng (Báo cáo đầy đủ)) trong "Templates" (Mẫu) (Hình 38).

Report Browser	
Report Categories : General) - Quantitation - Quantitation - Cycling A. Green (Page 1) - Cycling A. Yellow (Page 1)	1
	<u>S</u> how Cancel

Hình 38. Báo cáo định lượng (Báo cáo đầy đủ) (1).

- 11. Để tạo báo cáo, nhấp vào Show (Hiển thị).
- 12. Nhấp vào Save As (Lưu dưới dạng) để lưu phiên bản điện tử.
- 13. Lặp lại đối với Cycling A Yellow (Trang 1).

## Giải thích Kết quả (Thủ công)

Sau khi chạy *therascreen* EGFR RGQ PCR Kit (để đánh giá mẫu DNA hoặc phân tích đột biến EGFR), phân tích dữ liệu theo các quy trình sau:

- Cài đặt phần mềm để phân tích
- Phân tích đánh giá mẫu DNA (thủ công)
   Lưu ý: Xem Bảng 4 để biết bố cục ống.
- Phân tích phát hiện đột biến EGFR (thủ công)
   Lưu ý: Xem Bảng 7 để biết bố cục ống.

### Cài đặt phân tích phần mềm

- Mở tệp lần chạy thích hợp (\*.rex) bằng phần mềm dòng Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên.
- Nếu mẫu không được đặt tên trước khi thực hiện lần chạy, nhấp vào Edit Samples (Chỉnh sửa mẫu).
- 3. Chèn tên mẫu vào cột Name (Tên).

Lưu ý: Để trống tên của bất kỳ ống rỗng nào.

- Nhấp vào Analysis (Phân tích). Trên trang phân tích, nhấp vào Cycling A Yellow để kiểm tra kênh Yellow (HEX).
- 5. Nhấp vào Named On (Có tên trên).

Lưu ý: Điều này đảm bảo rằng các ống rỗng không có trong phân tích.

- 6. Chọn Dynamic tube (Ông động).
- 7. Chọn Slope correct (Độ dốc chính xác).
- 8. Chọn Linear scale (Tỷ lệ tuyến tính).

- 9. Chọn Take Off Adj (Điều chỉnh điểm xuất phát) và nhập các giá trị 15.01 (15,01) vào hộp trên cùng ("If take off point was calculated before cycle" (Nếu điểm xuất phát được tính trước chu kỳ)) và 20.01 (20,01) trong hộp dưới cùng ("then use the following cycle and take off point" (sau đó sử dụng chu kỳ sau và điểm xuất phát)).
- 10. Đặt ngưỡng ở 0.02 (0,02) và kiểm tra các giá trị C⊤ của kênh Yellow (HEX).
- 11. Trên trang phân tích, nhấp vào Cycling A Green để xem kênh Green (FAM).
- 12. Chọn Named On (Có tên trên).
- 13. Chọn **Dynamic tube** (Ông động).
- 14. Chọn Slope correct (Độ dốc chính xác).
- 15. Chọn Linear scale (Tỷ lệ tuyến tính).
- 16. Chọn Take Off Adj (Điều chỉnh điểm xuất phát) và nhập 15.01 (15,01) vào hộp trên cùng ("If take off point was calculated before cycle" (Nếu điểm xuất phát được tính trước chu kỳ)) và 20.01 (20,01) trong hộp dưới cùng ("then use the following cycle and take off point" (sau đó sử dụng chu kỳ sau và điểm xuất phát)).
- 17. Đặt ngưỡng ở 0.075 (0,075) và kiểm tra các giá trị C⊤ của kênh Green (FAM).

## Phân tích dữ liệu đánh giá mẫu

Sau khi kết thúc lần chạy đánh giá mẫu DNA, tham khảo phần Cài đặt phân tích phần mềm và phân tích dữ liệu như sau. (Xem Bảng 4, trang 25 để biết bố cục ống.)

Chạy phân tích mẫu chứng

### Mẫu chứng âm

Để đảm bảo mẫu không bị nhiễm bản, NTC không được tạo giá trị  $C_T$  dưới 40 trong kênh Green (FAM).

Để đảm bảo rằng lần chạy được thiết lập chính xác, NTC phải hiển thị mức khuếch đại trong khoảng từ 29,85 đến 35,84 trong kênh Yellow (HEX). Các giá trị được chỉ định nằm trong và bao gồm các giá trị này.

#### Mẫu chứng dương

EGFR PC phải cho giá trị C⊤ trong kênh Green (FAM) trong khoảng từ 28,13 đến 34,59. Giá trị nằm ngoài khoảng này cho biết vấn đề thiết lập xét nghiệm. Lần chạy không thành công.

Lưu ý: Dữ liệu mẫu không được sử dụng nếu mẫu chứng dương hoặc âm không thành công.

### Phân tích mẫu

Nếu các mẫu chứng lần chạy đánh giá mẫu DNA hợp lệ, có thể tiến hành phân tích. Giá trị C⊤ mẫu chứng đối với một mẫu phải nằm trong khoảng từ 23,70 đến 31,10 trong kênh Green (FAM). Nếu giá trị C⊤ của mẫu nằm ngoài phạm vi này, hướng dẫn sau sẽ được cung cấp.

• C⊤ của xét nghiệm đối chứng mẫu <23,70

Các mẫu có giá trị C<sub>T</sub> của mẫu chứng <23,70 (nồng độ DNA cao) sẽ làm quá tải các xét nghiệm đột biến và phải được pha loãng. Để phát hiện từng đột biến ở mức thấp, các mẫu quá đậm đặc được pha loãng để nằm trong khoảng C<sub>T</sub> từ 23,70 đến 31,10. Pha loãng DNA mẫu làm tăng C<sub>T</sub> (pha loãng theo tỷ lệ 1:1 làm tăng giá trị C<sub>T</sub> thêm khoảng 1,0). Pha loãng mẫu bằng nước được cung cấp trong bộ dụng cụ (Nước để pha loãng [Dil.]).

C<sub>T</sub> của xét nghiệm đối chứng mẫu >31,10
 Nên tách chiết lại các mẫu có C<sub>T</sub> của mẫu chứng >31,10 trong kênh Green (FAM).
 Có mẫu DNA ban đầu không đủ để phát hiện tất cả các đột biến EGFR ở các giá trị ngưỡng đã nêu cho xét nghiệm.

### Phân tích phát hiện đột biến EGFR

Một mẫu phải vượt qua đánh giá mẫu DNA trước khi có thể được xét nghiệm để phát hiện đột biến EGFR (xem Phân tích dữ liệu đánh giá mẫu).

Sau khi kết thúc lần chạy phát hiện đột biến EGFR, tham khảo Cài đặt phân tích phần mềm và phân tích dữ liệu như sau. (Xem Bảng 7 để biết bố cục ống.)

### Chạy phân tích mẫu chứng

Tham khảo sơ đồ phân tích mẫu chứng lần chạy trong Hình 39.



Hình 39. Sơ đồ phân tích mẫu chứng lần chạy để phát hiện đột biến EGFR.

#### Mẫu chứng âm

Để đảm bảo mẫu không bị nhiễm bẩn, NTC cho mỗi xét nghiệm đột biến EGFR không được tạo giá trị C⊤ dưới 40 trong kênh Green (FAM).

Để đảm bảo rằng lần chạy được thiết lập chính xác, NTC phải hiển thị mức khuếch đại trong khoảng từ 29,85 đến 35,84 trong kênh Yellow (HEX). Các giá trị được chỉ định nằm trong và bao gồm các giá trị này.

### Mẫu chứng dương

Đối với mỗi xét nghiệm đột biến EGFR PC phải cho giá trị C⊤ trong kênh Green (FAM) trong khoảng như trình bày trong Bảng 16. Giá trị nằm ngoài khoảng này cho biết vấn đề thiết lập xét nghiệm. Lần chạy không thành công.

**Lưu ý:** Dữ liệu mẫu không được sử dụng nếu mẫu chứng lần chạy dương hoặc âm không thành công.

Bảng 16. Phạm vi C⊤ chấp nhận được cho các mẫu chứng dương tính với phản ứng (xét nghiệm phát hiện đột biến EGFR)

σT

Phân tích mẫu – giá trị C⊤ kênh Green (FAM) của đối chứng mẫu

Nếu các mẫu chứng dương và âm đối với lần chạy phát hiện đột biến EGFR hợp lệ, việc phát hiện đột biến EGFR trong các mẫu có thể được tiến hành.

Giá trị C⊤ của mẫu chứng cho một mẫu trong kênh Green (FAM) phải nằm trong khoảng từ 23,70 đến 31,10. (Xem Bảng 7 để biết bố cục ống.)

Nếu giá trị C⊤ của đối chứng mẫu nằm ngoài phạm vi này, hướng dẫn sau sẽ được cung cấp.

- C⊤ của xét nghiệm đối chứng mẫu <23,70
- Các mẫu có giá trị C<sub>T</sub> của mẫu chứng <23,70 (nồng độ DNA cao) sẽ làm quá tải các xét nghiệm đột biến và phải được pha loãng. Để phát hiện từng đột biến ở mức thấp, các mẫu quá đậm đặc được pha loãng để nằm trong khoảng C<sub>T</sub> từ 23,70 đến 31,10. Pha loãng DNA mẫu làm tăng C<sub>T</sub> (pha loãng theo tỷ lệ 1:1 làm tăng giá trị C<sub>T</sub> thêm khoảng 1,0). Pha loãng mẫu bằng nước được cung cấp trong bộ dụng cụ (Nước để pha loãng [Dil.]).
- C<sub>T</sub> của xét nghiệm đối chứng mẫu >31,10
   Nên tách chiết lại các mẫu có C<sub>T</sub> của mẫu chứng >31,10 trong kênh Green (FAM).
   Có mẫu DNA ban đầu không đủ để phát hiện tất cả các đột biến EGFR ở các giá trị ngưỡng đã nêu cho xét nghiệm.

Tham khảo sơ đồ phân tích mẫu để phát hiện đột biến EGFR trong Hình 40.



Hình 40. Sơ đồ phân tích mẫu để phát hiện đột biến EGFR.

Phân tích mẫu – giá trị C⊤ kênh Yellow (HEX) của mẫu chứng nội bộ mẫu

Lưu ý: Tham khảo sơ đồ phân tích mẫu để phát hiện đột biến EGFR trong Hình 40.

Tất cả các ống của mỗi mẫu phải được phân tích. Kiểm tra xem mỗi ống có tạo ra tín hiệu HEX trong khoảng từ 29,85 đến 35,84 từ mẫu chứng nội bộ trong kênh Yellow (HEX) hay không. Có 3 kết quả có thể xảy ra.

- Nếu C<sub>T</sub> của mẫu chứng nội bộ nằm dưới phạm vi được chỉ định (<29,85) đối với bất kỳ xét nghiệm đột biến nào, thì kết quả không hợp lệ đối với khuếch đại kênh Yellow (HEX). Khuếch đại kênh Yellow (HEX) cho ống đó không hợp lệ.</li>
- Nếu C<sub>T</sub> của mẫu chứng nội bộ nằm trong phạm vi được chỉ định (từ 29,85 đến 35,84), thì kết quả dương tính đối với khuếch đại kênh Yellow (HEX) Khuếch đại kênh Yellow (HEX) cho ống hợp lệ.
- Nếu C<sub>T</sub> của mẫu chứng nội bộ nằm trên phạm vi được chỉ định (>35,84), thì kết quả âm tính đối với khuếch đại kênh Yellow (HEX).

Nếu có khuếch đại trong kênh Green (FAM) và  $\Box C_T$  cho phản ứng đó thấp hơn hoặc bằng ngưỡng xét nghiệm cho ống đó, khuếch đại kênh Yellow (HEX) hợp lệ. Nếu có khuếch đại trong kênh Green (FAM) cho ống đó hoặc giá trị  $\Box C_T$  cao hơn ngưỡng xét nghiệm, khuếch đại kênh Yellow (HEX) không hợp lệ.

Khuếch đại mẫu chứng nội bộ trong kênh Yellow (HEX) có thể bị lỗi do ức chế PCR. Pha loãng mẫu có thể làm giảm tác dụng của chất ức chế. Cần lưu ý rằng hành động này cũng làm loãng DNA đích trong mẫu. Pha loãng mẫu bằng nước được cung cấp trong bộ dụng cụ (Nước để pha loãng [Dil.]).

Phân tích mẫu – giá trị C⊤ kênh Green (FAM) của xét nghiệm đột biến mẫu

Các giá trị của kênh Green (FAM) cho cả bảy hỗn hợp phản ứng đột biến EGFR phải được kiểm tra so với các giá trị được liệt kê trong Bảng 17. Các giá trị được chỉ định nằm trong và bao gồm các giá trị được hiển thị. (Xem Bảng 7 để biết bố cục ống.)

Xét nghiệm	Phạm vi C⊤	Phạm vi ngưỡng ⊟C⊤
T790M	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤7,40
Mất đoạn	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,00
L858R	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
L861Q	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
G719X	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
S768I	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,90
Thêm đoạn	0,00 đến 40,00	–10,00 ≥ đến ≤8,00

Bảng 17. Các giá trị chấp nhận được cho phản ứng đột biến EGFR mẫu trong kênh Green (FAM) (xét nghiệm phát hiện đột biến EGFR)

 Nếu C⊤ của kênh Green (FAM) cho mẫu nằm trong phạm vi được chỉ định, mẫu dương tính với khuếch đại FAM.

 Nếu C⊤ của kênh Green (FAM) cho mẫu nằm trên phạm vi được chỉ định, hoặc không có khuếch đại, mẫu âm tính với khuếch đại FAM.

Tính giá trị  $\Box$ C⊤ cho mỗi ống phát hiện đột biến EGFR dương tính với khuếch đại FAM như sau, đảm bảo rằng các giá trị C⊤ đột biến và mẫu chứng là từ cùng một mẫu. (Xem Bảng 7 để biết bố cục ống.)

 $\Box C_T$  = [giá trị  $C_T$  xét nghiệm đột biến] – [giá trị  $C_T$  xét nghiệm đối chứng]

So sánh giá trị  $\Box C_T$  của mẫu với phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  cho xét nghiệm được đề cập (Bảng 17). Đảm bảo áp dụng đúng phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ .

Điểm trên của phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  là điểm trên đó tín hiệu dương tính cho một xét nghiệm có thể do tín hiệu nền của mồi ARMS trên DNA kiểu tự nhiên gây ra. Nếu giá trị  $\Box C_T$  của mẫu cao hơn phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  cho một xét nghiệm, mẫu đó được phân loại là âm tính hoặc vượt quá giới hạn phát hiện của bộ dụng cụ cho xét nghiệm đó. Nếu giá trị mẫu nằm dưới biên dưới của phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ , điều này có thể là do các xảo ảnh huỳnh quang.

Trạng thái của mỗi phản ứng đột biến đối với mỗi mẫu có thể là một trong những trạng thái sau:

- Phát hiện đột biến
- Không phát hiện đột biến
- Không hợp lệ

### Phát hiện đột biến

Khuếch đại kênh Green (FAM) dương tính và giá trị  $\Box C_T$  nằm trong phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ . Nếu nhiều đột biến được phát hiện với một mẫu, tất cả đều có thể được báo cáo.

#### Không phát hiện đột biến

Khuếch đại kênh Green (FAM) dương tính và giá trị  $\Box C_T$  cao hơn phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$ .

Khuếch đại kênh Green (FAM) âm tính và khuếch đại kênh Yellow (HEX) (mẫu chứng nội bộ) dương tính.

#### Không hợp lệ

Khuếch đại kênh Yellow (HEX) (mẫu chứng nội bộ) không hợp lệ.

Khuếch đại kênh Green (FAM) âm tính và khuếch đại kênh Yellow (HEX) (mẫu chứng nội bộ) âm tính.

**Lưu ý:** Một mẫu có thể âm tính với khuếch đại kênh Yellow (HEX) trong một ống nhưng dương tính với khuếch đại kênh Green (FAM) trong ống thứ hai. Trong trường hợp đó, kết quả "mutation detected" (phát hiện đột biến) trong ống thứ hai có thể được coi là hợp lệ nhưng đột biến cụ thể được xác định có thể không phải là đột biến duy nhất có trong mẫu đó.

 $\Box C_T$  tính toán nằm dưới phạm vi ngưỡng  $\Box C_T$  và khuếch đại kênh Yellow (HEX) (mẫu chứng nội bộ) nằm trong phạm vi dự kiến.

# Phụ lục B: Cài đặt *therascreen* EGFR CE Assay Package

therascreen EGFR RGQ PCR Kit được thiết kế để sử dụng với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM và 72-well rotor. therascreen EGFR CE Assay Package có sẵn để tải xuống từ trang web sản phẩm therascreen EGFR RGQ PCR Kit Phiên bản tại www.qiagen.com. Điều hướng tới Product Resources (Tài nguyên sản phẩm) > Supplementary Protocols (Giao thức bổ sung) để tải xuống gói xét nghiệm. Gói xét nghiệm bao gồm "therascreen EGFR CE Control Run Locked Template" (Mẫu khóa Lần chạy Đối chứng therascreen EGFR CE) và "therascreen EGFR CE Locked Template" (Mẫu khóa therascreen EGFR CE).

Lưu ý: *therascreen* EGFR CE Assay Package chỉ tương thích với phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên. Đảm bảo cài đặt đúng phiên bản của phần mềm Rotor-Gene Q trước khi tiếp tục cài đặt *therascreen* EGFR CE Assay Package. Nếu dụng cụ Rotor-Gene Q MDx của bạn được cung cấp cùng với phiên bản phần mềm cũ hơn, hãy nâng cấp bằng cách tải xuống phần mềm Rotor-Gene Q phiên bản 2.3.5 trở lên từ trang sản phẩm Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM (trong phần "Product Resources" (Tài nguyên sản phẩm) trong "Operating Software" (Phần mềm vận hành)); xem www.qiagen.com/shop/automatedsolutions/pcr-instruments/rotor-gene-q-mdx/#resources.

Quy trình

1. Tải xuống *therascreen* EGFR CE Assay Package từ www.qiagen.com và chuyển sang thiết bị lưu trữ USB không có vi-rút.

Lưu ý: Gói xét nghiệm có sẵn trên trang web sản phẩm *therascreen* EGFR RGQ PCR
 Kit Phiên bản 2. Đi tới Product Resources (Tài nguyên sản phẩm) > Supplementary
 Protocols (Giao thức bổ sung) để tải xuống gói xét nghiệm.

 Cắm thiết bị lưu trữ USB vào máy tính được kết nối với dụng cụ Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM.

- 3. Tìm tệp therascreen EGFR CE Assay Package.
- Nhấp chuột phải vào *therascreen* EGFR CE Assay Package, sau đó chọn Extract all (Giải nén tất cả) để giải nén tệp.
- Nhấp đúp vào therascreen\_EGFR\_CE\_Assay\_Package\_3.0.6.exe để bắt đầu cài đặt.

Nếu không, định vị và khởi động tệp thực thi này bằng trình duyệt tệp trên máy tính được kết nối.

Trình hướng dẫn thiết lập therascreen EGFR CE Assay Package sẽ mở ra.

6. Nhấp vào Next (Tiếp theo) để tiếp tục (Hình 41).



Hình 41. Hộp thoại "Setup Wizard " (Trình hướng dẫn thiết lập) (1 = "Next" (Tiếp theo)).

 Đọc Thỏa thuận Cấp phép trong hộp thoại và chọn I accept the agreement (Tôi chấp nhận thỏa thuận). Nhấp vào Next (Tiếp theo) để tiếp tục (Hình 42).

Quá trình thiết lập bắt đầu tự động.

Please read the following important information before continuing.  Please read the following License Agreement. You must accept the terms of this agreement before continuing with the installation.  Licence Agreement  I. In the following "Giagen" refers to Giagen GmbH and its affiliated companies and "Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD-ROM) or over the Internet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of this agreement or have any cuestions they should be emailed to support@giagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entirely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software".  2. Licence		
Please read the following License Agreement. You must accept the terms of this agreement before continuing with the installation. Licence Agreement 1. In the following "Qiagen" refers to Qiagen GmbH and its affiliated companies and "Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD-ROM) or over the Internet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of this agreement or have any questions they should be emailed to support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entirely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software". 2. Licence	lease read the following important information before continuing.	
Licence Agreement           1. In the following "Qiagen" refers to Qiagen GmbH and its affiliated companies and           "Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD-ROM) or over the Intemet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of this agreement or have any questions they should be emailed to support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entirely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software".           2. Licence	lease read the following License Agreement. You must accept the terms of this greement before continuing with the installation.	
I. In the following "Qiagen" refers to Qiagen GmbH and its affiliated companies and     "Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD- ROM) or over the Internet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of     this agreement or have any questions they should be emailed to     support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have     been developeed entirely at private expense. They are delivered and licensed as     "commercial computer software".     Licence     Is accept the agreement	icence Agreement	
"Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD- ROM) or over the Internet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of this agreement or have any questions they should be emailed to support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entitely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software". 2. Licence	. In the following "Qiagen" refers to Qiagen GmbH and its affiliated companies and	
INOUN or over the intermet with threse conditions. (If you are unsure of any aspect of this agreement or have any questions they should be emailed to support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entitely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software".         2. Licence <ul> <li>if accept the agreement</li> <li>if accept the agreement</li> </ul>	Software" means the programs and data supplied on this physical medium (eg. CD-	
support@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have been developed entirely at private expense. They are delivered and licensed as "commercial computer software". 2. Licence	(UM) or over the internet with these conditions. (If you are unsure of any aspect of his agreement or have any questions they should be emailed to	
commercial computer software".     Licence     Since the agreement	upport@qiagen.com.) The Software and any accompanying documentation have	
2. Licence -	commercial computer software".	
I accept the agreement	2. Licence 👻	
	a second the appropriate	
I do not accept the agreement	i accept the agreement.	
	I do not accent the agreement	

Hình 42. Hộp thoại "License Agreement" (Thỏa thuận Cấp phép). 1 = "I accept the agreement" (Tôi chấp nhận thòa thuận); 2 = "Next" (Tiếp theo)

 Sau khi cài đặt xong, nhấp vào Finish (Kết thúc) trong hộp thoại Setup Wizard (Trình hướng dẫn thiết lập) cuối cùng (Hình 43).



Hình 43. Hoàn thành trình hướng dẫn thiết lập (1 = "Finish" (Kết thúc)).

9. Khởi động lại máy tính.

Các phím tắt cho cả "*therascreen* EGFR CE Control Run Locked Template" (Mẫu khóa Lần chạy đối chứng therascreen EGFR CE) và "*therascreen* EGFR CE Locked Template" (Mẫu khóa therascreen EGFR CE) được tạo tự động và xuất hiện trên màn hình nền (Hình 44).





therascreen EGFR CE Locked Template

Hình 44. Các biểu tượng EGFR CE Control Run Locked Template (Mẫu khóa Lần chạy Đối chứng EGFR CE) và EGFR CE Locked Template (Mẫu khóa EGFR CE).

## Thông tin liên hệ

Để được hỗ trợ kỹ thuật và biết thêm thông tin, vui lòng xem Trung tâm Hỗ trợ Kỹ thuật của chúng tôi tại **www.qiagen.com/Support**, gọi 00800-22-44-6000, hoặc liên hệ với một trong các Bộ phận Dịch vụ Kỹ thuật của QIAGEN hoặc các nhà phân phối địa phương (xem bìa sau hoặc truy cập **www.qiagen.com**).

## Thông tin Đặt hàng

Sản phẩm	Thành phần	Số catalog
<i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit (24)	Cho 24 phản ứng: Xét nghiệm đối chứng, 7 Xét nghiệm đột biến, Mẫu chứng dương, <i>Taq</i> DNA Polymerase, Nước cho NTC và Nước để pha loãng mẫu	874111
<i>therascreen</i> EGFR Assay Package	Gói giao thức phần mềm để sử dụng với <i>therascreen</i> EGFR RGQ PCR Kit và dụng cụ QIAGEN Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM	Tải xuống
QIAamp DNA FFPE Tissue Kit		
QIAamp DSP DNA FFPE Tissue Kit (50)	Cho 50 lần chuẩn bị DNA: Cột QIAamp MinElute <sup>®</sup> , Proteinase K, Chất đệm và Collection Tubes (2 ml)	60404
QIAamp DNA FFPE Tissue Kit (50)	Cho 50 lần chuẩn bị: 50 QlAamp MinElute Columns, Proteinase K, Chất đệm và Collection Tubes (2 ml)	56404
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM và o	các phụ kiện	
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM System	Máy luân nhiệt real-time PCR và bộ phân tích High Resolution Melt với 5 kênh (xanh lá, vàng, cam, đỏ, đỏ thẫm) cộng với kênh HRM, máy tính xách tay, phần mềm, phụ kiện, bảo hành 1 năm đối với các bộ phận và nhân công, cài đặt và đào tạo	9002033

Sản phẩm	Thành phần	Số catalog
Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM Platform	Máy luân nhiệt real-time PCR và bộ phân tích High Resolution Melt với 5 kênh (xanh lá, vàng, cam, đỏ, đỏ thẫm) cộng với kênh HRM, máy tính xách tay, phần mềm, phụ kiện: bao gồm bảo hành 1 năm đối với các bộ phận và nhân công, không bao gồm cài đặt và đào tạo	9002032
Loading Block 72 x 0.1ml Tubes	Khối nhôm cho thiết lập phản ứng thủ công với pipet một kênh 72 x ống 0,1 ml	9018901
Strip Tubes and Caps, 0.1ml (250)	250 que của 4 ống và nắp cho 1000 phản ứng	981103
Strip Tubes and Caps, 0.1ml (2500)	10 x 250 que của 4 ống và nắp cho 10.000 phản ứng	981106

Để biết thông tin cập nhật về cấp phép và tuyên bố từ bỏ trách nhiệm cụ thể theo sản phẩm, xem sổ tay hoặc hướng dẫn sử dụng bộ dụng cụ QIAGEN tương ứng. Sổ tay và hướng dẫn sử dụng bộ dụng cụ QIAGEN có sẵn tại **www.qiagen.com** hoặc có thể được yêu cầu từ Bộ phận Dịch vụ Kỹ thuật của QIAGEN hoặc nhà phân phối tại địa phương của bạn.
## Lịch sử Sửa đổi Tài liệu

Ngày	Sửa đổi
Bản sửa đổi 5, tháng 1 năm 2019	Bổ sung Đại diện được ủy quyền (bìa trước). Đã cập nhật phần "Biểu tượng".
Bản sửa đổi 6, tháng 10 năm 2019	Thay đổi nhà sản xuất hợp pháp (trang bìa) Điều chỉnh tên dụng cụ từ Rotor-Gene Q MDx thành Rotor-Gene Q MDx 5plex HRM để phù hợp với tên trên nhãn dụng cụ Đã thêm điều kiện bảo quản thuốc thử vào phần Bảo quản và Xử lý Thuốc thử Đã cập nhật Bảng 1 để thêm lưu ý về việc loại bỏ COSM6254 khỏi cơ sở dữ liệu COSMIC Đã cập nhật phần Hạn chế với thông tin liên quan đến xét nghiệm mất đoạn exon 19 và xét nghiệm L858R
	Đã xóa biêu tượng EC + REP khỏi trang bìa và phân Biêu tượng
Bản sửa đổi 7, tháng 6 năm 2020	<ul> <li>Đã cập nhật số phiên bản của EGFR Assay Package từ 3.0.5 lên 3.0.6</li> <li>Đã cập nhật các tham chiếu đến phần mềm RGQ phiên bản từ 2.3 lên 2.3.5 trở lên</li> <li>Đã cập nhật Bảng 9 và 17 để triển khai các phạm vi ngưỡng mới và điều chỉnh tất cả các mô tả liên quan cho phù hợp (trong toàn bộ số tay)</li> <li>Đã cập nhật tất cả các chương của Giao thức để đưa thông tin về tầm quan trọng của việc trộn vào các phần Những điểm quan trọng trước khi bắt đầu; đã đánh dấu các chi tiết về việc trộn ở tất cả các bước trộn; Đã thêm các bước trộn bất cứ khi nào cần thiết</li> <li>Đã thêm nhãn MUTATION_EARLY_C<sub>T</sub> vào Bảng 8</li> <li>Đã xóa tất cả các tham chiếu đến CD và thay thế bằng thông tin tải xuống</li> </ul>

Thỏa thuận Cấp phép Giới hạn cho therascreen EGFR RGQ PCR Kit

Việc sử dụng sản phẩm này biểu thị thỏa thuận của bất kỳ người mua hoặc người dùng sản phẩm nào với các điều khoản sau:

- 1. Sản phẩm chỉ có thể được sử dụng theo các giao thức được cung cấp kèm theo sản phẩm và số tay này và chỉ được sử dụng với các thành phần có trong bảng. QIAGEN không cấp giáy phép theo bắt kỳ tài sản trí tuệ nào để sử dụng hoặc kết hợp các thành phần kêm theo của bảng này với bắt kỳ thành phần nào không có trong bảng trừ khi dược mô tả trong các giao thức được cung cấp cùng với sáp của bảng, này, và các giao thức bắt kỳ thành phần cát trong các giao thức được cung cấp cùng với sáp chung với sáp trì khi dược mô tả trong các giao thức được cung cấp của phẩm, số tay này, và các giao thức bắt sự có sắn tại www.qiagen.com. Một số giao thức bố sung này đã được người dùng QIAGEN cung cáp cho người dùng QIAGEN. Các giao thức này chua được kiển tra hay tối vu hóa kỳ lướng bởi QAEN. QIAGEN không đào nành chúng cũng không đảm bảo răng chúng không vipham các quyền của bên thứ ba.
- 2. Ngoài các giấy phép được nêu rõ ràng, QIAGEN không bảo đảm rằng bảng này và/hoặc (các) công dụng của nó không vi phạm các quyền của bên thứ ba.
- Bảng này và các thành phần của bảng được cấp phép sử dụng một lần và không được tái sử dụng, tân trang hoặc bán lại.
- 4. QIAGEN đặc biệt từ chối bất kỳ giấy phép nào khác, được thể hiện rõ ràng hoặc ngụ ý ngoài những giấy phép được nêu.
- 5. Người mua và người dùng bảng này đồng ý không thực hiện hoặc cho phép bất kỳ ai khác thực hiện các bước có thể dẫn đến hoặc tạo điều kiện cho bất kỳ hành vi nào bị cẩm ở trên, QIAGEN có thể thực thị các lệnh cấm của Thòa thuận Cấp phép Hạn chế này tại bất kỳ Tòa án nào và sẽ thu hồi tất cả các chi phí điều tra và Tòa án, bao gồm phí luật sư, trong bất kỳ hành động nào để thực thi Thòa thuận Cấp phép Giới hạn này hoặc bất kỳ quyền sở hữu trí tuệ nào liên quan đến bố kit và/hoặc các thành phần của nô.

Để biết các điều khoản cấp phép được cập nhật, hãy truy cập www.qiagen.com.

Nhān hiệu: QIAGEN®, Sample to Insight®, QIAamp®, MinElute®, Rotor-Gene®, Scorpions®, *therascreen®* (Tập đoàn QIAGEN); FAM™, HEX™ (Thermo Fisher Scientific Inc.); GIOTRI® (Boehringer Ingelheim), IRESSA® (Tập đoàn AstraZeneca). Các tên, nhãn hiệu, v.v. đã đăng ký được sử dụng trong tài liệu này, kể cả khi không được đản hátu cự thể như vậy được co là được bảo về về pháp lý.

therascreen EGFR RGQ PCR Kit là bộ dụng cụ chẳn đoán được đánh dấu CE theo Chỉ thị Chẳn đoán Trong ống nghiệm của Châu Âu 98/79/EC. Không có sẵn tại tất cả các nước.

1121935 06-2020 HB-1909-007 © 2020 QIAGEN, tất cả quyền được bảo lưu.

Đặt hàng www.qiagen.com/shop | Hỗ trợ Kỹ thuật support.qiagen.com | Trang web www.qiagen.com